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În interesul ^zvoltaHi economico-sociale, pentru a asigura energia 

și combustibilii necesari bunului mers al economiei naționale

MĂSURI SEVERE, APLICATE CU FERMITATE 
PENTRU ÎNCADRAREA STRICTĂ

In normele de consum APROBATE!
La fiecare loc de muncă. In fiecare locuință, cerințe stringente,

■ In unitățile economice să fie luate măsuri de organizare a 
activității, pe fiecare sector și loc de muncă, astfel incit să se asi
gure Încadrarea strictă in cotele de gaze naturale și energie elec
trică alocate, utilizarea rațională și eliminarea pierderilor de energie 
și combustibili.

I Colectivele de oameni ai muncii, conducerile unităților eco
nomice au datoria de a asigura un regim sever de economisire a 
energiei electrice și a combustibililor adoptind măsuri imediate, efi
ciente pentru Încadrarea in consumurile normate.

/ ■ In sectoarele neproductive se va asigura reducerea cu cel 
puțin 30 la sută a consumurilor de gaze naturale și energie electrică 
prin organizarea cu precădere a programului de lucru în perioada 
în caro se va putea folosi lumina naturală a zilei, cit și prin reor
ganizarea și comasarea unor activități.

■ In toate unitățile economice să se intensifice activitatea co
misiilor energetice, a colectivelor de împuterniciți ai C.O.M. care să 
efectueze zi de zi controale, să urmărească cu rigurozitate respecta
rea disciplinei energetice, a normelor tehnologice de consum la fie
care proceș, in fiecare secție de producție, să propună și să treacă 
de urgență- la aplicarea unor măsuri concrete pentru reducerea ac
centuată în continuare a consumurilor de energie și combustibili.

direcții prioritare de acțiune
■ Colectivele de specialiști să elaboreze măsuri tehnice, teh

nologice de înlocuire a unor tehnologii mari consumatoare de ener
gie și a materialelor energointensive, să vegheze la transpunerea lor 
promptă in practică pe fluxurile de fabricație.

■ Sectoarele mecanic-șef și energetic au datoria de a trece de 
urgență la revizuirea tuturor mașinilor, instalațiilor, circuitelor și 
stațiilor de aer comprimat pentru a elimina orice sursă de risipă a 
energiei, a agenților termici, tehnologici.

■ Unitățile din sectoarele social-culturale, administrativ-gos- 
podăresc, din comerț, învățămînt, sănătate iși vor desfășura activi
tățile in perioada in care se va putea folosi lumina naturală a zilei. 
Aceste unități vor lua toate măsurile necesare pentru încadrarea 
strictă in cotele de gaze naturale și energie electrică alocate, dimi- 
nuind consumurile cu cel puțin 30 la sută.

■ Consumatorii casnici și toți ceilalți mici consumatori vor di
minua consumurile de energie cu peste 20 de procente eliminînd 
orice consum inutil, decuplind de la rețea toate aparatele consuma
toare de energie electrică utilizate pentru încălzirea spațiilor din 
imobile, reducind la maximum perioada de funcționare a celorlalți 
consumatori.

TINERII
iSI AFIRMĂ DEPLINA 

RESPONSABILITATE
Sarcinile ți angajamentele pe care colectivele de oameni ai mun

cii șl le-au asumat pentru acest an impun valorificarea superi
oară a tuturor resurselor energetice și materiale, în condițiile ma
nifestării unei atitudini severe în economisirea energiei electrice, 
termice și a gazelor naturale. In acest sens, Decretul privind une
le măsuri pentru raționalizarea consumului de gaze naturale și 
energie electrică, dat publicității de curînd, pune în fața fiecă
rui om al muncii, a fiecărui tînăr, cerințe de cea mai mare în
semnătate pentru desfășurarea în condiții bune a proceselor pro
ductive, a întregii activități economico-sociale.

Fiecare din articolele Decretului a fost dezbătut pe larg în co
lectivele de oameni ai muncii, în fiecare din unitățile industria
le, ca și în cele de cultură, învățămînt, artă etc., s-a trecut cu 
hotărîre și spirit revoluționar la aplicarea prevederilor cuprinse 
In Decret. Desprindem, în grupajul de mal jos, citeva din repere
le de gînd și faptă comunistă pe calea asigurării unui regim sever 
de economisire a energiei, într-o unitate de prestigiu a Capitalei, 
ÎNTREPRINDEREA DE MECANICA FINA, în care numai orga
nizația U.T.C. numără 5 000 tineri — angajați, așa cum s-a do
vedit și în acest început de. an, cu toate forțele, capacitățile crea
toare pentru împlinirea unor producții înalte, calitative, cu con
sumuri energetice diminuate, care se încadrează în consumurile 
normate. Colectivul I.M.F. a îndeplinit în întregime, pentru luna 
Ianuarie, planul producției marfă, realizînd importante cantități 
suplimentare de produse ale Industriei de mecanică fină și op
tică ; exportul, în proporfie de 101,42 la sută, economisind, pen
tru aceeași perioadă, 16 000 kWh

„Ritmicitatea 
producțiilor înalte, 

determinatâ și de modul 
cum acționam 

în domeniul energetic** 
„Intre utilizarea rațională a 

energiei, economisirea ei și ni
velul și ritmurile productive e- 
xistă o relație directă, indes
tructibilă — ne relata Constan
tin Bogdan, șef al biroului plan 
dezvoltare. Neîncadrarea în 
consumurile aprobate de gaze 
naturale și energie electrică în 
unele unități economice duce la 
conturbarea unui întreg circuit 
economic, de la producători la 
beneficiari. Prin irosirea ener
giei se poate ajunge la situa
ții limită, cînd acționează dis
pozitivele automate de siguran
ță, oprind producția • diferitelor 
întreprinderi sau instalații, ceea 
ce cauzează nu numai proce
selor productive din respecti
vele întreprinderi, ci și unită
ților economice cu eare colabo
rează, beneficiarii lor. De a- 
ceea se impune ca fiecare uni
tate productivă să treacă neîn-

și 5 000 mc gaze naturale.

tîrziat la punerea în aplicare ■ 
noi măsuri, în primul rînd a 
celor legiferate recent prin 
Decretul privind unele măsuri 
pentru raționalizarea consumu
lui de gaze naturale și ener
gie electrică, care prevede cu 
claritate direcții majore de ac
țiune, cum ar fi, de pildă, șt 
reducerea cu cel puțin 30 la 
sută a consumului de gaze na
turale și energie electrică pen
tru activitățile neproductive. In 
unitatea noastră s-a acționat și 
se va acționa și în continuare 
cu mai multă hotărîre pentru 
încadrarea strictă în consumu
rile aprobate, asigurînd, tot
odată, un nivel înalt procese
lor productive, astfel ca și în 
lunile februarie și martie să ne 
realizăm în întregime indicato
rii de plan, să onorăm toate 
comenzile prevăzute atit la ex
port, cit și pentru beneficiarii 
din țară".

„Nu este un secret pentru ni
meni că ritmicitatea producții
lor înalte depinde numai de 
noi, de felul în care acționăm,

EMERIC SZEKELY

(Continuare în pag. a Ill-a)

< ,^5 de ani de luptă eroică 
sub steagul glorios al partidului
TÎNĂRA GENERAȚIE - CONTRIBUȚIE 

ACTIVĂ LA REALIZAREA
IDEALURILOR POPORULUI ROMÂN

DOVEDIND CĂ AM ÎNȚELES CUM SE CUVINE SENSURILE 
MAJORE ALE DECRETULUI PRIVIND UNELE MĂSURI PENTRU 
RAȚIONALIZAREA CONSUMULUI DE GAZE NATURALE Șl ENERGIE 
ELECTRICĂ, SĂ NE MANIFESTĂM CU PUTERE SPIRITUL CIVIC, 
SĂ ACȚIONĂM CU HOTĂRÎRE PENTRU A ASIGURA ÎNCĂ DIN 

ACESTE ZILE
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TINERI Șl TINERE! CETĂȚENI!
Sâ acționăm energic, cu forțe sporite și exigență maximă, acasă și la fiecare loc de muncă, pentru aplicarea 

de măsuri severe de economisire a energiei, de combatere a risipei de energie electrică, termică și gaze naturale!
Să manifestăm atitudine intransigentă față de cei care nu se încadrează in disciplina energetică, să cerem, 

in spiritul prevederilor decretului, aplicarea cu fermitate a celor mai severe sancțiuni împotriva tuturor celor care 
depășesc consumurile normate, care nu respectă reglementările in domeniul gospodăririi energiei și combustibililor!
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Aniversarea a 65 de ani de 
la crearea organizației revolu
ționare de tineret din patria 
noastră reprezintă un minu
nat prilej de a evidenția bo
gatele tradiții revoluționare, 
patriotice ale tineretului, a- 
portul său deosebit la lupta 
pentru eliberare națională și 
socială a poporului român, 
pentru înlăturarea exploatării 
și asupririi, pentru edificarea 
societății socialiste în Româ
nia. „în toate evenimentele și 
momentele mai importante 
din istoria poporului nostru — 
apreciază tovarășul NICOLAE 
CEAL'ȘESCU — din lupta sa 
pentru neatirnare și Indepen
dență, pentru formarea na
țiunii române, a statului na
țional unitar, tineretul s-a gă
sit in primele rinduri ale for
țelor revoluționare, progresis
te, și-a adus contribuția activă 
— inclusiv jertfa supremă — 
pentru realizarea idealurilor 
de libertate națională si so
cială ale intregii națiuni**.

De-a lungul istoriei poporu
lui român, tineretul, prin di
namismul și receptivitatea la 
Ideile de libertate și dreptate 
socială, la schimbările înnoi
toare, a reprezentat un însem
nat factor al progresului so
cietății.

în epoca rr.oderr.â. procesul 
de modernizare a societății 
românești, determinat de dez
voltarea forțelor de producție 
capitaliste, a fost însoțit De 
plan .politic de mari acțiuni 
sociale — revoluția din 1874, 
condusă de Horea, Cloșca si 
Crișan ; revoluția din 1821, 
condusă de Tudor a dim ir es
eu : revoluția română de la 
1848 ; unirea Moldovei și a 
Munteniei și formarea statu
lui național modem român la 
24 Ianuarie 1859 ; dobindirea 
Independenței de stat a Româ
niei în urma războiului ruso- 
româno-turc și unirea Dobro- 
gei cu țara și, în final. în
cheierea procesului de făurire 
a statului național unitar ro
mân la 1 Decembrie 1918 — 
la care tînăra generație a avut 
o contribuție deosebită.

Este de remarcat faptul că 
întreaga pleiadă de patrioți 
revoluționari care, prin activi
tatea lor, au dominat viața po
litică și culturală a țărilor ro
mâne din prima jumătate a 
secolului al XIX-lea provenea 
din rîndurile tineretului : Ni- 
colae Bălcescu (n. 1819), Ale
xandru Ioan Cuza (n. 1820), 
Avram Iancu (n. 1824), C. A. 
Rosetti (n. 1816), Ion C. Bră- 
tianu (n. 1821), Alexandru Go- 
lescu (n. 1819), Ion Ghica (n. 
1816), Alexandru Papiu Ila- 
rian (n. 1828), Andrei Mure- 
șanu (n. 1816), Vasile Alec- 
sandri (n. 1821), Mihail Kogăl- 
niceanu (n. 1817) ș.a.

La revoluția din 1821 con

dusă de Tudor Vladimirescu, 
care marchează începutul isto
riei moderne a României, au 
participat și numeroși tineri, 
atit în oastea pandurilor, cit 
și in preajma conducătorului 
ei. Petrache Poenaru, tînărul 
secretar al lui Tudor Vladimi
rescu (n. 1799), descria astfel 
personalitatea „domnului Tu
dor" și scopurile sale : „o 
voce răsună din adîncul sus- 
pinilor poporului, ce de mult 
gemea sub jugul despotismu
lui fanariot ; vocea înfocată a 
gloriosului bărbat, Tudor Vla
dimirescu, în al cărui piept 
ardea sacrul foc al dorului de 
patrie. Acea voce... buciuma 
în anul 1821, în auzul români
lor deșteptarea lor la simțul 
național. Poporul întreg scutu-

rindu-se de amorțirea în care 
zăcea, răspunse cu vigoare la 
apelul liberatorului său".

în perioada premergătoare 
revoluției de la 1848 tineretul, 
în specișil cel studios, a făcut 
parte din asociațiile culturale 
constituite în diferite localități 
ale tării în scopul promovării 
culturii românești; a colaborat 
la activitatea primelor gazete 
apărute în țările române („Cu
rierul Românesc", București, 
1828, „Albina Românească", 
Iași, 1828, „România", Bucu
rești, 1837, „Gazeta de Tran
silvania", Brașov, 1838 ș.a.) și 
a susținut activitatea presti
gioaselor reviste pașoptiste 
„Dacia Literară" (1840), „Pro
pășirea" (1844)., „Magazin isto
ric pentru Dacia" (1845).

In momente importante ale 
luptei tineretului din țara 
noastră în perioada premer
gătoare revoluției de la 1848 
se constituie și activitatea des
fășurată de diferite societăți 
secrete, care își propuneau să 
realizeze independența țării, 
lichidarea regimului feudal și 
emanciparea țăra*nilor clăcași. 
Din „Societatea secretă", con

stituită în 1840, a făcut parte 
și Nicolae Bălcescu. Descope- 
riți în octombrie 1840, condu
cătorii societății au fost con
damnați la ani grei de tem
niță, în vreme ce Nicolae Băl
cescu, care era minor, a fost 
internat la Mănăstirea Mărgi
neni.

în timpul revoluției române 
de la 1848, tineretul a parti
cipat în număr mare la adu
nările populare ce au avut loc 
la Blaj Lugoj, Islaz, Bucu
rești. în vederea explicării 
programului revoluției româ
ne, la sate au fost trimiși așa 
numiții „comisari de propa
gandă". în majoritate tineri, 
iar pentru apărarea acesteia 
s-a constituit corpul de doro
banți și panduri condus de ge
neralul Gheorghe Magheru, în 
a cărui tabără de pe „Cîmpul 
lui Traian" de la Rîureni, Vîl- 
cea, s-au prezentat voluntari 
sute și sute de tineri. înscri
ind pe steagul lor de luptă de
viza „Dreptate, Frăție", revo
luționarii de la 1848 au acor
dat o mare atenție problemei 
tineretului. Așa, de pildă, în 
cele 22 de puncte ale „Pro
clamației de la Islaz" figura și 
„Instrucție egală șl întreagă 
pentru tot românul, de amîn- 
douâ sexele" (p. 16). în timpul 
revoluției, ucenicii din Bucu
rești au înaintat Guvernului 
Provizoriu al Munteniei un 
memoriu în care revendicau 
măsuri menite să le creeze 
condiții omenești de muncă și 
viață : limitarea zilei de lucru, 
desființarea bătăii, utilizarea 
lor numai în meserie și nu la 
ocupații străine lor ș.a. Gu
vernul Provizoriu a publicat 
în „Monitorul Oficial" din 23 
iulie 1848 răspunsul la memo
riul ucenicilor, în care se a- 
rată : „Copii, guvernul se 
vede foarte fericit că se vede 
binecuvîntat de cererile prun
cilor. Toată junimea este nă
dejdea patriei și domnia voas
tră sînteți dintre aceia care 
și-au ales prin meșteșug și 
sudoare a se hrăni pe sine și 
pe părinți. Pînă a nu veni să 
vă faceți și d-voastră cereri
le, guvernul s-a gîndit la 
toată junimea. Cererile vă sînt 
bune și cinstesc pe maeștrii 
sub care învățați meșteșu
guri... Trăiască România I 
Trăiască junimea artizană I".

După înfrîngerea revoluției 
române de-la 1848 prin inter
venția brutală a trupelor ma
rilor imperii reacționare veci
ne, energiile tineretului român 
au fost canalizate în direcția 
ducerii mai departe a idealu
rilor revoluționarilor pașop
tiști. In revista „Junimea 
Română" din 1851, Nicolae

IOAN DON

(Continuare în pag. a V-a)

O ORGANIZATIE-EROU CARE SE ÎNTRUCHIPEAZĂ 
ÎN MILIOANE DE INIMI Șl MINȚI

UNIUNE* TINERETULUI COMUNIST
ASTĂZI: ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ MUREȘ A U.T.C
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întregul popor, angajat cu toate forțele pentru îndeplinirea 

exemplară și depășirea sarcinilor de plan

MOBILIZATOARE CHEMĂRI
la Întrecere
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SCHIMBUL DE MÎINE
Precizie. Acesta este cuvîntul 

pe care ți-l inspiră numele în
treprinderii Optice Române, de 
fapt, produsele ce ies pe por
țile acestei unități bucureștene : 
aparatură medicală stomatolo
gică, lentile de ochelari, aparate 
din familia microscoapelor des
tinate cercetării, medicinei, in- 
vățămîntului. Preciziei i se 
adaugă un alt cuvint — calita
tea. atribut indispensabil al 
producției și. după cum aveam 
să aflăm din discuțiile purtate 
cu specialiștii de aici, și atribut 
al colectivului de muncă, in ca
drul căruia circa 45 la sută sint 
tineri. Despre ei, despre organi
zația de tineret din întreprin
dere, in oricare din secții ai 
merge — mecanică, sculărie, 
obiective fotomontaj, mecano- 
energetic, optică sau microsco
pie — afli că se află intr-un 
permanent examen al valorii 
ce se constituie intr-o sumă a 
calității activităților profesio
nale, politice și educative.

Spre exemplu, în secția obiec
tive fotomontaj, cele două bri
găzi de producție ale tineretului 
— conduse de Mariana Năstase 
(o tinără de 27 de ani, secretară 
a organizației de partid din sec
ție), și Ion Pocșan (in virstă 
de 30 de ani), ambii muncitori 
de înaltă calificare în profesia 
montator aparatură optică — au 
realizat în 1986 o depășire a pla
nului cu 18 mii de obiective 
foto, fără să primească nici o 
reclamație de la partenerii ex
terni. . Elena Gheorghe, Nicu- 
lina Iacob, Elena Iordache, Le- 
nuța Mierloiu, Ion Nicolai tini

doar citeva nume in dreptul că
rora poți consemna pasiune, 
responsabilitate, înaltă ținută 
profesională.

„Toate acestea au contribuit 
la realizarea planului de pro
ducție, ne spune tînăra șefă de 
echipă Mariana Năstase. Pe de 
altă parte, mai trebuie să amin
tesc și buna organizare a mun
cii. Ne-am împărțit pe schim
buri, existînd o strinsă colabo
rare între ele, dar și cu ceilalți 
tineri din secțiile Optică și Me
canică II, care ne-au sprijinit 
in mod deosebit prin realizarea 
produselor in avans și de bună 
calitate; în acest fel am avut

REPORTAJUL
NOSTRU

posibilitatea să lucrăm susținut, 
printr-o aprovizionare ritmică 
cu piese care nu necesitau re- 
tumare pentru că nu ar fi co
respuns din punct de vedere ca
litativ". „Este și aceasta o do
vadă a faptului că organizația 
noastră de tineret își trăiește 
viața din plin, că nu este repre
zentată doar de dările de seamă 
sau procesele verbale, ne spune 
Petre Stelică, secretarul comi
tetului U.T.C. pe întreprinde
re. Concret, tinerii cunosc toate 
problemele, chiar dacă nu se 
încadrează în specificul profe
siei lor, dar ele sînt legate de 
calitatea lor de membri ai U.T.C. 
De exemplu celor din secția 
Obiective fotomontaj nu le 
este indiferent ci la vitrina ca

lității din secția de optică, să 
zicem, sînt citați negativ anu- 
miți tineri. In adunările gene
rale sint discutate aspecte ale 
producției prezentate prin pris
ma calității produselor, dar și 
a responsabilităților fiecăruia 
dintre ei. Se discută cu cei 
care au dat rebuturi, au înti*- 
ziat eventual la program, se află 
cauzele și se rezolvă pe loc. Ast
fel, în urmă cu cițiva ani, cîți- 
va tineri nou încadrați întirziau 
nemotivat. După ce am vorbit 
deschis cu ei am aflat că nu o 
făceau decît din motivul că se 
intimplase să le lipsească din 
dotare o anumită sculă și, con
siderau că, pină li se dă, nu 
era nimic dacă „se relaxau" și 
ei puțin. Din acel moment, or
ganizațiile noastre au avut în 
vedere ca fiecare nou încadrat 
să aibă asigurat încă din mo
mentul repartizării necesarul de 
scule corespunzătoare pentru 
bunul mers al procesului tehno
logic și, bineînțeles, pentru 
realizarea calitativă a pieselor. 
In același timp, ei au fost 
atrași în concursurile profesio
nale de la nivelul întreprinde
rii, organizate de noi pentru ri
dicarea calificării, îmbogățirea 
cunoștințelor profesionale, re
împrospătarea acestora. Deci, 
periodic, din șase în șase luni, 
tinerii sînt pregătiți și infor
mați cu noutăți din domeniul 
specializării lor de optician, 
strungar, frezor sau montator 
aparatură optică. Sint concursuri 
desfășurate pe baza probelor 
teoretice și practice, care le

FLORENȚA MARDALE

(Continuare în pag. a V-a)



MOBILIZATOARE CHEMĂRI LA ÎNTRECERE
întreprinderea minieră Rovinari către toate unitățile de extracție 

a cărbunelui din carierele de lignit
Ferm hotăriți să acționeze cu înaltă răs

pundere comunistă, revoluționară pentru 
transpunerea neabătută în viață a mobili
zatoarelor sarcini și indicații cuprinse în 
magistrala cuvîntare a secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
la recenta ședință a Comitetului poliție . 
Executiv al C.C. al P.C.R.. oamenii muncii . 
din întreprinderea minieră Rovinari, .râs- 
punzînd îndemnurilor de a da patriei tot 
mai mult cărbune, se angajează să facă 
totul pentru înfăptuirea exemplara. Ia toți 
indicatorii, a sarcinilor de plan pe anul 
1987 și pe întregul cincinal, a obiectivelor 
stabilite de Congresul al XITI-le» al parti
dului. Adresînd o vibrantă chemare la în
trecere către toate colectivele de oameni' ăi 
muncii din unitățile 4?.extracția cărbune
lui din cariere, dăm expresie voinței noas
tre unanime de a realiza peste sarcinile 
de plan următoarele :

1. Depășirea planului producției fizice de 
cărbune cu 100 000 tone și a volumului de 
descopertă cu 500 000 mc. prtn ^materiali
zarea integrală a măsurilor stabilite prin 
programul de perfecționare și modernizare 
a producției.

2. Realizarea peste plan a unei producțlî- 
marfă vîndută și Încasată de 15 milioane 
lei și a unei producții nete de 5 milioane 
lei.

3. Sporirea productivității muncii cu 3 la 
sută peste sarcina planificată.

4. Diminuarea cheltuielilor totale plani
ficate la 1 000 lei producțle-marfă cu 5 lei. 
prin mai buna gospodărire a resurselor ma
teriale existente.

Schela de producție petrolieră Drăgășani către toate unitățile de extracție 
din industria petrolului și gazelor

însuflețiți de Istoricele hotăriri ale Con
gresului al XIII-lea al P.C.R. și traducînd 
în fapte indicațiile și sarcinile formulate de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul ge
neral al partidului, petroliștii din cadrul 
Schelei de producție petrolieră Drăgășani 
raportează că prevederile planului pe anul 
1986 la producția de țiței extras, gaze uti
lizabile și gazolină au fost îndeplinite încă 
de pe data de 20 decembrie 1986. obținîn- 
du-se astfel pînă la sfîrșit,ul anului o pro
ducție suplimentară de peste 11 000 tone ți
ței extras, 40 428 mii Nmc gaze utilizabile 
și 000 tone gazolină.

Puternic mobilizați de orientările și indi
cațiile secretarului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, colectivul de 
oameni ai muncii de la Schela de produc
ție petrolieră Drăgășani adresează o vi
brantă chemare la întrecere socialistă pe 
anul 1987 tuturor unităților de extracție din 
industria petrolului și gazelor, ăngăjîndu-se 
să realizeze urn^toarele obiective :

1. Depășirea producției fizice planificate 
cu 5 000 tone țiței, 10 milioane Nmc gaze 
utilizabile și 250 tone gazolină.

2. Efectuarea a peste 400 operații geolo- 
go-tehnologice pentru intensificarea aflu
xului de țiței în sonde și creșterea cu 2 la 
sută peste plan a volumului de fluide in
jectate în strat pentru creșterea factorului 
de recuperare a țițeiului din zăcăminte.

3. Creșterea indicelui planificat de utili

întreprinderea agricolă de stat Mihail Kogălniceanu, județul 
Constanța, către toate întreprinderile agricole de stat cu profil mixt

Situînd în centrul întregii activități 
munca susținută pentru aplicarea in viață 
a hotăririlor Congresului al XIII-lea al 
Partidului Comunist Român, a indicațiilor 
și orientărilor formulate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu ia cel de-al III-lea Con
gres al țărănimii, la consfătuirile de lucru 
pe problemele agriculturii, precum și la 
recenta ședință a Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., lucrătorii între
prinderii agricole de slat Mihail Kogălru- 
ceanu din județul Constanța au încheiat 
primul an al actualului cincinal cu rezul
tate bune în îndeplinirea și depășirea tu
turor indicatorilor de plan.

Cu hotărirea fermă de a îndeplini in mod 
exemplar sarcinile ce ne revin din plănui 
și programele pe 1987. in cinstea Conferin
ței Naționale a partidului, aniversării a 25 
de ani de la încheierea cooperativizării 
agriculturii și a 40 de ani de la instaurarea 
Republicii, adresăm tuturor întreprinderilor 
agricole de stat cu profil cerealier și zoo
tehnic o vibrantă chemare la Întrecerea so
cialistă, luindu-ne următoarele angaja
mente :

1. în sectorul vegetal vom realiza pro
ducții medii de 8 500 kg griu la hectar p? 
o suprafață de 1 300 hectare. 8 600 kg orz la 
hectar pe 500 hectare și 23 000 kg porumb 
știuleți de consum la hectar pe 1 146 hec
tare; pe 69 hectare cultivate cu porumb in 
sistem irigat ne propunem să realizăm 
25 000 kg știuleți Ia hectar.

Pentru realizarea acestor producții vom 
acorda toată atenția folosirii intensive a 
fondului funciar, efectuării lucrărilor agri
cole in perioadele optime și de calitate, 
potrivit noilor tehnologii de cultură, ferti

Stațiunea pentru mecanizarea agriculturii Ștefănești, sectorul agricol 
Ilfov, către toate stațiunile pentru mecanizarea agriculturii

în vederea înfăptuirii exemplare a sarci
nilor ce ne revin din istoricele hotărîri 
adoptate de Congresul al XIII-lea aT_P< 
d.ului Comunist Român, puternic mobilizați 
de îndemnurile, orientările inie
date de secretarul general al paruculu.. 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. in cuv.stările 
rostite la cel de-al III-lea Congres țără
nimii și la recenta ședință a Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R.. oamenii 
muncii din Stațiunea pentru mecanizarea 
agriculturii Ștefănești — sectorul agricol 
Ilfov, adresează tuturor stațiuni’. :r pentru 
mecanizarea agriculturii o înflăcărată che
mare la întrecere pentru îndeplinirea și 
depășirea sarcinilor de plan pe anul 1987.

în cinstea Conferinței Naționale a parti
dului și a aniversării unui sfert de secol 
de la încheierea cooperativizării agricul
turii, ne asumăm următoarele angaja
mente :

1. Prin aplicarea unor tehnologii de vixf . 
și executarea la un înalt nivel calitativ, in 
timpul optim, a tuturor lucrărilor'agricole, 
în spiritul răspunderilor deosebite ce revin 
mecanizatorilor in creșterea rodniciei 
ogoarelor, în realizarea obiectivelor noii 
revoluții agrare, vom contribui la obține
rea de către unitățile din consiliul unic 
agroindustrial de stat și cooperatist Ștefâ- 
nești a unor producțir medii la hectar de 
cel puțin 8 000 kg griu, 8 000 kg orz. 18 000 
kg porumb știuleți. peste 3 600 kg la floa> 
rea-soarelui și peste 63 000 kg sfeclă de 
zahăr.

2. Vom realiza peste plan un volum de 
lucrări in valoare de 8 milioane lei. prin
tr-o mai bună organizare a muncii, prin 
scurtarea perioadei de execuție a lucrări
lor agricole, a timpului de imobilizare la 
reparații a tractoarelor și mașinilor agri

5. Reducerea consumurilor față de cele 
normate ^la^material ele de bază cu cel puțin 
2 la sută și la energie electrică cu L.7 miL 
kWh.

6. Creșterea indicelui extensiv la utila
jele conducătoare cu cel puțin 2 la sută 
față de sarcina planificată, prin buna ex
ploatare. Întreținere și reducerea duratei 
reparațiilor utilajelor cu 15 ia sută, întă
rirea asistenței tehnice pe schimburi, creș
terea răspunderii întregului personal mun
citor față de respectare® întocmai a nor- 
rpeior tehnologice de exploatare, ridicarea 
nivelului de pregătire profesională a per
sonalului 

7. Prin mai buna organizare a întrecerii 
sorialtfte intre formațiile de lucru de pe
liniile. tehnologice și generalizarea iniția
tivei 7.Cu fiecare excavator cu rotor din 
carieră — un volum sporit de masă mi
r.ieră“. vom realiza o creștere a capacității 
orare a utilajelor conducătoare cu cel 
puțin 102 mcT» față de sarcina planificată. 
"’8.'înfWWățirea calității cărbunelui li
vrat cu gel. puțin 10 kcal/kg. față de pre
vederile STAS, prin resp-ectarea strictă a 
tehnologiilor de lucru in cariere si exploa
tarea selectivă a stratelor de cărbune.

9. Se vor recondiționa peste prevederile 
de plan, .prin forțe proprii, piese de schimb 
și subansamble in valoare de 2.5 milioane 
lei. De asemenea, se vor recondiționa 20 
buc. mese preluare. 5 stații acționare benzi. 
2 buc. călăreți bandă. 5 stații întoarcere și 
6 platforme pentru motoare acționare, ob- 
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zare a fondului sondelor de exploatare cu 1 
la sută prin reducerea cu 25 la sută a du
ratei lucrărilor de intervenții, reparații ca
pitale și probe de producție la sonde.

4. Depășirea planului la producția-mar'ă 
vîndută și încasată cu 5,5 milioane lei și la 
producția netă cu 3,3 milioane lei.

5. Depășirea sarcinii de creștere a produc
tivității muncii planificate, calculată pe 
baza producției-marfă. cu cel puțin 3 000 lei 
pe persoană prin organizarea superioară a 
producției și muncii, aplicarea corectă a 
acordului global la toate formațiile de lucru.

6. Reducerea cheltuielilor totale planifica
te la 1 000 lei producție-marfă cu 20 lei și 
a celor materiale cu 15 lei.

7. Mobilizarea întregului personal în 
direcția realizării de economii la consumu
rile specifice normate de materiale, com
bustibil și energie electrică, obținlndu-se 
o reducere de 750 MWh a consumului nor
mat de energie electrică și 1 500 tone com
bustibil convențional. Prin aplicarea iniția
tivei „Contul de economii al grupei sindi
cale* vom realiza o economie de cel puțin 
1 400 lei pe fiecare om al muncii.

8. Realizarea unui beneficiu suplimentar 
în valoare de peste 2 milioane lei.

9. In vederea realizării integrale a an
gajamentelor asumate vom acționa cu ho- 
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lizării eu Îngrășăminte organice și folosirii 
semințelor din categoriile biologice supe
rioare.

2. In sectorul zootehnic, printr-o mai 
bună organizare a procesului de producție, 
vom obține in acest an, de la efectivul de 
1 200 vaci, o producție medie de 4 503 litri 
lapte, iar de la efectivul de 14 500 ovine cite 
10 kg lină pe fiecare oaie tunsă. Prin creș
terea indicilor de natalitate vom obține 90 
viței la de vas și 110 miei ’.a suta
de oi.

Vom acționa cu toată răspunderea pentru 
generalizarea tehnologiilor avansate de în
grijire și furajare a animalelor, aplicarea 
cu strictele a normelor sanitar-veterinare, 
mențmind in acest fel in stare perfectă de 
sănătate și de producție întregul efectiv de 
animale. în centrul preocupărilor noastre 
va <:a asigurarea unei ba Iar. te furajere e- 
chilibrate cantitativ si calitativ. Pnn folo
sirea judicioasă a bazei furajere, introdu
cerea unor soturi și hibrrzi de mare pro
ductivitate. aplicarea strictă a tehnologiilor 
de cultură, care să permită realizarea unor 
producții de furaje superioare prevederilor 
de plan cu 20 la r-tă. von: obține peste 
plan 2 000 tone rin și 10 000 tone suculente, 
realizînd In medie peste 11 000 unități nu
tritive la hectar.

Pe baza «poturilor de producție pe care 
ne-am angajat să ie realizăm, unitatea 
noastră va livra sup':mer.tar la fondul de 
stat 3 355 tone griu. 1 334 tone orz, 10 4C5 
tone porumb știuleți. 1 200 hectolitri lapte 
de vacă și 14,5 tone lină.
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cole și prin folosirea cit mai judicioasă a 
forței de muncă, a&gurind pe fiecare trac
tor rur.ijB.S300 ore active.

3. Io seopcl sporirii productivității mur- 
ey cu ce! puțin 16J3 la sută față de plan, 
vom extinde utilizarea agregatelor com
plexe pentru exec-Ur?a maj muitoc lucrări 
prînfreo sipgură trecere, acțuxund perma
nent penuu perfecționarea pregătim pro
fesionale a mecanizatorilor <i a muncitori
lor dir. ateliere, pentru buna organizare »1 
desfășurare a muncii pe toată durau cam- 
p^nhțor agâriile. pentru întărirea ordinii 
și disciplinei la toate locurile de muncă.

4. Prin îmbunătățirea organizării produc
ției și a rnifhcii- prin ei i mi narea staționări
lor ș; a mersului in gol al tractoarelor, 
prin imprimarea unui spirit de gospodărire 
și economisire severă a resurselor de ma
teriale și energie, vom reduce consumul ce 
carburanți, Tubrifîar.U 51 energie electrică 
cuVlă spț^’faiă de normele de consum 
sfaBilite.

5. în scopul reducerii cheltuielilor de 
producție, vom lărgi sortimentul ri volu
mul pieselor și al subansamble! or recondi
ționate. folosind procedee noi de reeondi- 
ționare cu metalizare, sudură sub strat de 
flux si- în mediu protector, realiziod econo
mii de peste 5 milioane lei.

6. Vom recupera materialele refolosibile 
din oțel, fontă și metale neferoase in medie 
cu 1b la sută peste nivelurile planificate. 
Iar uleiul uzat și anvelopele resapabile vor 
fi recuperate in strictă conformitate cu 
normele in vigoare.

7. Prin aplicarea consecventă a princi
piilor noului mecanism economico-finan
ciar, al autoconducerii șl autogestiunii eco
nomice, vom realiza o depășire a produc

ținîndu-se o economie la fondurile de In
vestiții de 5 milioane lei.

IO. Depășirea planului de beneficii cu 10 
milioane lei.

îl. Prin aplicarea Inițiativei ..Contul de 
economii al grupei sindicale", vom realiza 
o economie de cel puțin 1500 lei pe fie
care om al muncii.

12. Calificarea a 100 de oameni ai muncit 
în meseriile de excavatoristi. electricieni, 
lăcătuși și sudori, cuprinderea in cursurile 
de perfecționare a 2 500 oameni ai muncii 
și policalificarea a 150 de muncitori in 
meseriile înrudite.

13. Colectivul de oameni ai muncii se an
gajează ca în acest an să realizeze 35 000 
ore de muncă patriotică în scopul amena
jării și bunei gospodăriri a incintelor ca
rierelor și sectoarelor, a depozitelor de 
materiale și utilaje, a tuturor grupurilor 
sociale.

Organizațiile de partid, de sindicat. U.T.C. 
șl consiliul oamenilor muncii vor desfă
șura o permanentă și susținută activitate 
politico-organizatorică și ideologică în ve
derea formării unei înalte conștiințe socia
liste la toți oamenii muncii, pentru a parti
cipa cu toată răspunderea la înfăptuirea 
integrală a obiectivelor asumate in între
cerea socialistă și pentru a-și aduce o con
tribuție sporită la programul economic și 
social al patriei în cel de-al doilea an al 
celui de-al optulea cincinal, la edificarea 
societății socialiste multilateral dezvoltate 
și înaintarea României spre comunism.

tărlre pentru realizarea tuturor măsurilor 
prevăzute în programul de organizare și 
modernizare a producției, perfecționarea 
pregătirii profesionale a peste 500 oameni 
ai muncii, calificarea a 20 sondori pnn 
cursuri la locul de muncă șl policalificarea 
a 35 muncitori în a doua meserie.

10. îmbunătățirea continuă a condițiilor 
de muncă și de viață ale personalului mun
citor, prin dotarea corespunzătoare a locu
rilor de muncă cu dispozitive și utilaje care 
să reducă efortul fizic și să permită des
fășurarea proceselor de muncă in deplină 
siguranță. Vom acționa pentru îmbunătăți
rea calității și diversificarea meniurilor 
servite în cadrul cantinelor și microcanti- 
nelor și vom dezvolta gospodăria anexă 
proprie.

Organizațiile de partid, sindicat, U.T.C. și 
consiliul oamenilor muncii vor desfășura 
o permanentă și susținută muncă politico- 
educativă în vederea formării unei înalte 
conștiințe socialiste, revoluționare la toți 
oamenii muncii, pentru a participa cu toa
tă răspunderea la înfăptuirea integrală a 
sarcinilor de plan si a angajamentelor asu
mate pe anul 1987, contribuind astfel la 
traducerea în viață în mod exemplar a 
hotăririlor celui de-al XIII-lea Congres al 
partidului.
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3. Aplicind cu fermitate prevederile nou
lui mecanism economico-financiar. princi
piile autoconducerii muncitorești și auto- 
gestiunii economico-financiare. gospodărind 
cu grijă avuția încredințată, baza materială 
existentă, vom realiza o reducere a chel
tuielilor materiale cu 91 lei la 1 000 lei pro- 
ductie-marfă și un beneficiu suplimentar 
de 8 milioane lei.

4. Prin folosirea judicioasă a utilajelor 
vom realiza o economie de 30 tone com
bustibil șl 20 MWh energie electrică, iar 
prin recuperarea materialelor și pieselor de 
schimb refolosibile vom obțir.e in acest an 
economii totale de 650 mii lei.

5. Tn vederea realizării exemplare a sar
cinilor de plan și a angajamentelor asu
mate, consiliul oamenilor muncii, organi
zațiile sindicale și de tineret — cu spri
jinul și sub conducerea organizației de 
partid — vor desfășura acțiuni concrete po
litico-educative. de perfecționare a pregă
tirii profesionale, întărire a ordinii, disci
plinei și răspunderii în muncă, de formare 
a unei înalte conștiințe socialiste revolu
ționare.

Valoriflcînd superior experiența acumu
lată in cei 30 de ani de la încheierea coo
perativizării agriculturii in Dobrogea, sîn- 
tem ferm hotăriți să ne amplificăm efor
turile. să muncim cu înaltă răspundere co
munistă pentru realizarea unor producții 
la nivelul celor stabilite prin Decretul Con
siliului de Stat pentru obținerea titlului de 
„Erou al Noii Revoluții Agrare*.

ției nete cu 3 milioane Iei. o reducere su
plimentară a cheltuielilor cu 8 lei la 1 000 
le: venituri și vom obține un beneficiu de 
peste 500 mii lei.

8. Vom acționa cu mai multă hotărire 
pentru dezvoltarea mecanizării lucrărilor 
în zootehnie și vom sprijini unitățile în fi
nalizarea lucrărilor de modernizare, astfel 
incit fiecare fermă să aibă apă curentă, 
instalații de muls, de evacuare a dejecții
lor si bucătării furajere cu posibilități de 
înnobilare a furajelor grosiere.

9. Vom acționa ea consecvență pentru 
folosirea rațidbală a forței de muncă, prin 
dimensionarea formațiilor de lucru și a sec
țiilor de mecanizare, corespunzător supra
fețelor și culturilor angajate in acord 
global. O atenție deosebită acordăm poli
calificării întregului personal muncitor, 
pentru ca fiecare mecanizator să poată 
lucra pe tractoare, combine de diferite 
tipuri și eu agregate complexe, sâ poată 
trece de la un Ioc de muncă la altul, după 
necesitățile producției, sâ folosească inte
gral timpul de muncă și să realizeze o 
productivitate superioară.

10. Ne vom ocupa în continuare de asi
gurarea unor condiții corespunzătoare de 
muncă și de viață ale tuturor mecanizato
rilor, acordind o atenție deosebită organi
zării taberelor de cimp, asigurării hranei 
calde pe perioada campaniilor agricole.

11. Prin îmbunătățirea conținutului și 
eficienței invățămintului politico-ideologic 
și agrozootehnic de masă vom determina 
schimbarea modului de a gîndi și a ac
ționa al tuturor membrilor colectivului 
nostru de muncă, în spirit nou, revoluțio
nar, cultivind in conștiința acestora dra
gostea pentru muncă, respectarea normelor 

de etică și echitate socialistă, formarea și 
dezvoltarea trăsăturilor omului nou, con
structor conștient al societății socialiste 
multilateral dezvoltate.

Ne angajăm cu toată hotărirea să mun
cim în așa fel îneît să obținem înaltul titlu

Cooperativa agricolă de producție Topolovățu Mare, 
județul Timiș, către toate unitățile agricole cooperatiste

Puternic mobilizați de istoricele hotăriri 
adoptate de cel de-al XIII-lea Congres al 
P.C.R., de prețioasele indicații și orientări 
date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al partidului, la Plenara 
lărgită a Consiliului Național al Agricul
turii. Industriei Alimentare. Silviculturii și 
Gospodăririi Apelor, cooperatorii, mecani
zatorii și specialiștii din cooperativa agri
colă de producție Topolovățu Mare, județul 
Timiș, printr-un efort colectiv și o muncă 
creatoare, desfășoară o susținută activitate 
spre a contribui la transpunerea în viață 
a obiectivelor noii revoluții agrare.

Desfășurind in anul 1986 o muncă rodnică 
am obținut, pe terenuri neirigate, producții 
de 8 896 kg griu. 9 530 kg orz. 23 711 kg 
porumb știuleți la hectar, producții pentru 
care unitatea noastră a fost distinsă cu 
înaltul titlu de ..Erou al Noii Revoluții 
Agrare-. Am obținut, de asemenea. 4 376 kg 
la soia și 85 650 kg la sfeclă de zahăr, iar 
la ingrășătoria de taurine s-a realizat un 
spor mediu zilnic de 1 105 grame.

Rezultatele obținute sînt nemijlocit 
legate de organizarea științifică a produc
ției și a muncii, de aplicarea tehnologiilor 
avansate de cultivare a cerealelor și plan
telor tehnice, de crearea și promovarea în 
cultură a noilor soiuri și hibrizi de plante 
realizați in rețeaua de cercetare științifică. 
Exprimăm cu acest prilej sentimentele 
noastre de aleasă stimă și profundă mulțu
mire față de tovarășa academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu. care îndrumă 
și sprijină cu înaltă competență știința si 
Invățămintul. integrarea activității de cer
cetare cu producția, introducerea tehnologi
ilor noi. a metodelor eficiente de organi
zare a producției și a muncii. în vederea 
realizării unei agriculturi moderne, inten
sive. de mare randament.

Angajați plenar in marea întrecere so
cialistă. in cinstea Conferinței Naționale a 
partidului, aniversării a 25 de anî de la 
Încheierea cooperativizării agriculturii și a 
40 de ani de la proclamarea Republicii, 
ferm hotăriți să răspundem prin fapte 
exemplare de muncă inflăcăratelor îndem
nuri ale secretarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceausescu, de a realiza 
în acest an producții-record, membrii 
cooperativei noastre, întruniți în adunare 
generală. chemăm la Întrecere socialistă 
toate unitățile agricole cooperatiste, anga- 
jindu-ne să realizăm următoarele obiec
tive :

I. ÎN SECTORUL 
PRODUCȚIEI VEGETALE

Acționînd cu răspundere pentru pregăti
rea temeinică șl executarea la timp a 
tuturor lucrărtlor, folosirea cu randament 
maxim a pămîntului, respectarea riguroasă 
a tehnologiilor și densităților optime sta
bilite. vom realiza următoarele producții 
medii la hectar :

— 8 900 kg de griu, pe suprafața de 
800 ha ;

— 9 600 kg orz. pe suprafața de 300 ha ;
— 24 000 kg porumb știuleți, pe suprafața 

de 850 ha ;

Intreprinierea de matoare și compresoare „Timpuri Noi“ București 
către toate întreprinderile de utilaj energetic, vagoane 
și material rulant, utilaj metalurgic și de construcții

Puternic însuflețit dezorientările, sarcinile 
și indicațiile mobilizatoare date cu pri
lejul vizitelor de lucru în unitatea noastră 
de către secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. colectivul de 
muncitori, tehnicieni și ingineri al între
prinderii „Timpuri Noi* București a acțio
nat cu fermitate revoluționară pentru în
deplinirea exemplară a planului de pro
ducție pe anul 1986. primul an al actualului 
cincinal. înregistrînd depășirea producției- 
marfă cu 4.4 milioane "lei și a celei de ex
port cu 16.7 milioane lei. în condițiile în
deplinirii integrale a producției fizice de 
compresoare și realizării peste prevederi 
a 2 000 CP la producția de motoare, suc
cese repurtate exclusiv pe seama creșterii 
productivității muncii, al cărei nivel a spo
rit cu 8.4 la sută față de anul 1985.

Angrenat în ampla desfășurare de forțe 
creatoare consacrate înfăptuirii istoricelor 
hotăriri ale Congresului al XIII-lea al 
partidului, a îndemnurilor ilustrului con
ducător al partidului și statului nostru, si
tuînd în centrul preocupărilor exigențele 
dezvoltării intensive, laturile calitative. în
noirea permanentă a producției și creșterea 
eficienței economice, colectivul de oameni 
ai muncii de la întreprinderea ..Timpuri 
Noi* București cheamă la întrecere socia
listă pe anul 1987 toate colectivele de 
muncă ale întreprinderilor de utilaj ener
getic. vagoane și material rulant, utilaj 
metalurgic și de construcții, angajîndu-se 
să realizeze următoarele obiective :

1. Realizarea peste prevederile planului a 
unei productii-marfă de cel puțin 1 la sută-

2. Depășirea producției fizice planificate 
cu 1.5 la sută, concretizată în motocom-

Trustul antrepriză generală de construcții industriale Craiova 
către toate unitățile antrepriză de construcții industriale

Sub puternica impresie produsă de ana
liza cuprinzătoare, străbătută de o înaltă 
răspundere revoluționară și patriotică, pe 
care secretarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu. a făcut-o recent, 
in cadrul ședinței Comitetului Politic Exe
cutiv. colectivul de oameni ai muncii din 
Trustul antrepriză generală de construcții 
industriale Craiova cheamă la întrecere 
socialistă toate unitățile de construcții in
dustriale pentru realizarea exemplară, pe 
o treaptă calitativ superioară, a sarcinilor 
care ne revin din Planul național unic de 
dezvoltare economico-socială pe anul 1987, 
angajindu-se să realizeze următoarele 
obiective :

1. Punerea în funcțiune a capacităților la 
termenul prevăzut in plan și devansarea 
a 6 capacități de producție din anul 1987. 
prin reducerea duratei de execuție la fie
care obiectiv cu circa 30 zile.

2. Depășirea planului productivității 
muncii cu 1,5 la sută prin următoarele căi 
și mijloace :

— aplicarea a 14 tehnologii noi pentru 
realizarea fundațiilor, structurilor de rezis
tență și finisajelor :

— creșterea gradului de prefabricare a 
betonului cu 3 la sută față de plan :

— modernizarea bazelor de producție și 
Îmbunătățirea fluxurilor tehnologice ;

— creșterea gradului de mecanizare în 
execuția terasamentelor la cel puțin 97 la 
sută din volumul total al lucrărilor și apli
carea unor soluții de reducere a consumului 
de combustibil, creșterea gradului de me
canizare a execuției și finisării tencuielilor 
pînă la 70.5 la sută din volumul lucrărilor, 
a mecanizării incărcării-descărcării mate

de „Erou al Noii Revoluții Agrare*, con
vinși că prin aceasta răspundem prin fapte 
înflăcâratelor îndemnuri adresate de tova
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— 4 400 kg soia, pe suprafața de 900 ha ;
— 86 000 kg de sfeclă de zahăr, pe su

prafața de 100 ha ;
— 36 000 kg legume, pe suprafața de 

300 ha.
Pentru realizarea acestor producții ne 

propunem să executăm lucrări de fertili
zare organică pe o suprafață de 900 ha, 
scarificări pe 1 000 ha, să aplicăm amen
damente calcaroase pe 2 500 ha și sâ redăm 
în circuitul agricol o suprafață de 30 hec
tare.

2. IN SECTORUL ZOOTEHNIC
Vom situa în centrul preocupării crește

rea efectivelor de taurine la îngrășat și 
realizarea sporului mediu zilnic, astfel 
încit la sfirșitul acestui an să asigurăm 
5 200 capete bovine, iar printr-o furajare 
rațională, sporul de creștere In greutate să 
se ridice la 1 110 grame/zi.

în acest scop vom acorda o atenție deo
sebită îngrijirii animalelor, îmbunătățirii 
structurii plantelor de nutreț în care le
guminoasele vor deține o pondere de 70 la 
sută din suprafața destinată bazei furajere, 
preparării și administrării grosierelor în 
hrana animalelor sub forma furajului unic. 
De asemenea, pentru asigurarea unei ba
lanțe echilibrate, vom semăna în cultură 
dublă 450 hectare porumb siloz, cu o 
producție totală de 13 500 tone.

3. LIVRĂRI LA FONDUL DE STAT
Corespunzător nivelurilor de producție 

pe care ne angajăm să le obținem, vom li
vra suplimentar la fondul de stat urmă
toarele cantități de produse :

Produsul U/M
Livrări 
peste 
plan

— Griu tone 3 000
— Orz 1 000
— Porumb 3 000
— Soia 1 000
— Sfeclă de zahăr 3 000
— Carne 200
— Legume 300

4. DEZVOLTAREA ACTIVITĂȚILOR 
INDUSTRIALE $1 A PRESTĂRILOR 

DE SERVICII
Prin diversificarea și dezvoltarea activi

tăților din acest sector, vom realiza o pro
ducție globală în valoare de 60 milioane lei, 
cu 10 milioane lei peste plan. In acest scop, 
vom extinde valorificarea superioară a 
unor produse agricole, prin înființarea unei 
secții de prelucrare a fructelor si legume
lor, punerea în funcțiune a unei microhi- 
drocentrale care va asigura necesarul de 
energie' electrică a unității, dezvoltînd, tot
odată, și alte activități prestatoare de 
servicii.

presoare și electrocompresoare echivalente 
a 2 000 Nmc/minuL

3. Depășirea planului Ia producția netă 
cu 2,5 milioane lei, prin mai buna utili
zare a bazei de materii prime și a capaci
tăților productive.

4. Realizarea peste prevederile planului a 
unei producții-marfă vindute și încasate 
de 20 milioane lei.

5. Depășirea planului la export cu cel 
puțin 1 la sută.

6. Creșterea productivității muncii, cal
culată pe baza producției-marfă. cu 2 500 
lei/persoană față de nivelul planificat, prin 
realizarea a 66 de măsuri din programul 
de organizare și modernizare a proceselor 
tehnologice, din care 24 de măsuri în de- 
vans, concretizate în promovarea unor teh
nologii de mare productivitate, automati
zarea operațiilor de formare a reperelor 
carter și volanți, modernizarea tehnologiei 
de execuție a carterelor compresor pe cen
tre de prelucrare, perfecționarea organiză
rii și normării muncii și altele, precum șl 
prin întărirea ordinii și disciplinei în 
muncă. îmbunătățirea indicelui de utilizare 
a fondului de timp maxim disponibil al 
personalului muncitor cu. 1 la sută față de 
anul 1986.

7. Creșterea cu cel puțin 5 la sută, față de 
plan, a ponderii produselor noi și moder
nizate în valoarea totală a producției-marfă.

8. Orientarea cu prioritate a activității 
de creație științifică și tehnică din între
prindere spre soluționarea problemelor 
privind extinderea gamei sortimentale și 
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rialelor de construcții pînă la 95,5 la sută 
și a punerii în operă a betonului cu 
pompele de beton de la 33 la sută in 1936 
la 38 la sută in 1987 ;

— sporirea gradului de folosire a setu
rilor de cofraje cu multiple utilizări prin 
reducerea duratelor de imobilizare și mai 
buna folosire a acestora de la 83,1 la sută 
In 1986 la 93,3 la sută ;

— perfecționarea profesională a 2 950 de 
oameni ai muncii, calificarea a 550 munci
tori și policalificarea a 1000 de muncitori 
In meseriile înrudite ;

— îmbunătățirea metodelor de conducere 
a producției prin utilizarea tehnicii de 
calcul în programarea, urmărirea și rapor
tarea prin stadii fizice a lucrărilor.

3. Realizarea planului anual la producția 
de construcții-montaj cu 10 zile mai de
vreme prin măsurile de creștere a produc
tivității muncii și reducerea duratei de exe
cuție, obținindu-se astfel o producție su
plimentară de 50 milioane lei.

4. Vom acționa cu hotărire pentru îmbu
nătățirea calității lucrărilor, astfel încit 
obiectivele ce se vor pune în funcțiune în 
1987 să întrunească condiții de foarte bună 
calitate, atit ca structură de rezistență, cit 
și ca finisaje, iar toate betoanele ce se pun 
în operă să fie peste marcă.

5. Reducerea cheltuielilor totale de pro
ducție cu 2 lei și cu 0,6 lei a cheltuielilor 
materiale la 1 000 Iei producție de construc
ții-montaj. 
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rășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general 
al partidului, de a obține în acest an și pe 
Întregul cincinal producții agricole record.

COMITETUL DE PARTID 
COMITETUL U.T.C.

5. CREȘTEREA EFICIENTEI 
ECONOMICE

Prin aplicarea consecventă a noului me
canism economico-financiar, vom asigura 
ca fiecare sector de activitate să-și aco
pere cheltuielile din venituri proprii și să 
desfășoare o activitate rentabilă ; vom de
păși cu 15 milioane lei valoarea producției 
globale și cu peste 6 milioane lei produc
ția netă, în condițiile reducerii cheltuieli
lor materiale cu 5 milioane lei.

Realizarea și depășirea producțiilor pla
nificate vor asigura o creștere suplimenta
ră a fondului de dezvoltare cu 3 milioane 
Iei și obținerea unui beneficiu peste plan 
de 5 milioane lei.

Ca urmare a creșterii fondului de retri
buire, contribuția individuală, cu părți so
ciale a cooperatorilor și celorlalți oameni 
ai muncii din unitate, va spori cu 1 milion 
lei. Un număr de 500 cooperatori vor bene
ficia de concedii anuale plătite, iar 100 vor 
fi trimiși la odihnă și tratament în sta
țiuni balneoclimaterice.

Cooperativa agricolă de producție va 
sprijini membrii cooperatori în vederea 
realizării sarcinilor ce le revin din preve
derile Programului unic de creștere a pro
ducției in gospodăriile personale și pe lo
turile în folosință, ajutîndu-i să obțină re
colte mari și să crească un număr cores
punzător de animale și păsări, asigurind 
astfel contractarea și livrarea la fondul de 
stat a unor cantități sporite de produse 
agroalimentare.

/Sub conducerea organizației de partid, 
vom acționa pentru desfășurarea unei in
tense activități politico-ideologice, de pre
gătire profesională a cooperatorilor. în ve
derea întăririi ordinii și disciplinei, a par
ticipării lor conștiente și responsabile la 
realizarea exemplară a sarcinilor ce revin 
unității din planul pe 1987 și a angajamen
telor asumate în întrecerea socialistă. Vom 
acorda o atenție deosebită desfășurării în- 
vățămîntului politico-ideologic și agrozoo
tehnic de masă, precum și antrenării coo
peratorilor la acțiunile și manifestările din 
cadrul Festivalului național „Cîntarea 
României* și competiției sportive „Da- 
dada*.

R&spunzlnd prin fapte grijii perma
nente pe care conducerea partidului 
și statului nostru, personal tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar general al 
partidului, o acordă dezvoltării și moder
nizării agriculturii, cooperatorii din Topo- 
lovățu Mare își exprimă hotărirea să ac
ționeze în spirit comunist, revoluționar, 
pentru sporirea continuă a cantităților de 
produse necesare economiei naționale, bu
nei aprovizionări a populației, creșterea con
tribuției agriculturii cooperatiste la dezvol
tarea generală a țării, îa înfăptuirea Pro
gramului partidului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate și înain
tare spre comunism.

ADUNAREA GENERALA A COOPERATIVEI AGRICOLE 
DE PRODUCȚIE TOPOLOVĂȚU MARE, JUDEȚUL TIMI$

obținerea de produse noi cu caracteristici 
superioare și consumuri materiale și ener
getice reduse.

9. Aplicind cu fermitate principiile nou
lui mecanism economico-financiar, auto
gestiunii și autoconducerii muncitorești, 
vom reduce cheltuielile totale și materiale 
la 1 000 lei producție-marfă cu 2,5 lei, 
diminuînd pe această bază costurile totale 
de producție cu circa 3,3 milioane lei.

10. Reducerea consumurilor specifice pla
nificate la principalele materii prime cu 
circa 1 Ia sută, la combustibil convențio
nal cu 2,3 la sută și la energie electrică 
cu 1 la sută.

11. Prin colectarea și predarea unor can
tități sporite de materiale refolosibile vom 
depăși sarcinile de plan la fier vechi cu 
120 tone și la fontă cu 108 tone.

12. Realizarea unui volum de beneficii 
peste plan1 de 2.0 milioane lei.

13. Creșterea cu 1 la sută a indicelui 
planificat de utilizare a mașinilor și insta
lațiilor tehnologice de bază prin folosirea 
lor la capacitate optimă și în deplină si
guranță, prin realizarea la timp și de ca
litate a lucrărilor de revizii, întreținere și 
reparații.

Pe deplin conștient! de Importanța deo
sebită a sarcinilor ce ne revin, sîntem ferm 
hotăriți să ne amplificăm eforturile pen
tru realizarea în cele mai bune condiții a 
acestor angajamente, sporindu-ne astfel 
contribuția la traducerea în viață a obiec
tivelor stabilite de Congresul al XIII-lea 
al Partidului Comunist Român.

COMITETUL DE PARTID 
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6. Diminuarea consumurilor sub cele pla
nificate și obținerea de economii la ciment 
de 3 800 tone, la metal de 680 tone, la 
energie electrică de 380 MWh, iar la com
bustibil de 290 tone c.c.

7. Colectarea și predarea unor cantități 
de materiale refolosibile care vor însuma 
peste sarcina planificată : 300 tone metal. 
5 tone hîrtie, 1,5 tone textile. Vor fi re
condiționate piese și subansamble peste 
plan în valoare de 3.5 milioane lei.

8. Realizarea unui beneficiu peste plan 
de 5 milioane lei.

9. îmbunătățirea condițiilor de viață și 
de muncă ale oamenilor muncii prin asigu
rarea unei baze moderne de alimentație și 
cazare, organizarea unui număr sporit de 
acțiuni social-culturale ; darea în folosință 
cu 30 de zile înainte de termen a celor 69 
apartamente de serviciu și efectuarea unui 
volum de 60 000 ore muncă patriotică pen
tru buna gospodărire a unității noastre.

Prin angajamentul asumat, colectivul 
nostru de muncă răspunde sarcinilor 
reieșite din hotărîrile Plenarei Comitetului 
Central al Partidului Comunist Român și a 
Consiliului Național al Oamenilor Muncii 
din decembrie 1986, chemărilor adresate de 
tovarășul secretar general Nicolae Ceaușescu. 
privind realizarea obiectivelor de investiții 
pe acest an, punerea în funcțiune la termen 
și atingerea parametrilor proiectați la toate 
capacitățile planificate.



In interesul dezvoltării economico-sociale, pentru a asigura energia și combustibilii necesari bunului mers al economiei naționale

MĂSURI SEVERE, APLICATE CU FERMITATE PENTRU
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TINERII IȘI AFIRMĂ DEPLINA RESPONSABILITATE
(Urmare din pag. D

unit, responsabil — sublinia 
Rodica Albu, lăcătuș, secretar 
cu probleme de propagandă al 
comitetului U.T.C. pe întreprin
dere. Dacă știm să ne mobili
zăm, să acționăm astfel, acest 
lucru se oglindește direct in 
realizările noastre, în împliniri
le pe care le raportăm atît la 
producția fizică, cit. și la consu
mul de energie. Actele de in
disciplină în utilizarea energiei 
electrice, a gazelor naturale din 
unitatea noastră se transmit, 
prin efectele lor, beneficiarilor 
noștri, cei care, spre exemplu, 
au de finalizat o investiție, o 
punere în funcțiune de capaci
tate. Dereglarea procesului pro
ductiv, urmare a neîncadrării 
în consumuri, duce la neonora- 
rea unor comenzi de mașini, de 
aparate de măsură și control 
fără de care intr-un alt punct 
de pe harta țării nu se poate 
pune în funcțiune o capacitate, 
nu poate avea loc un proces de 
fabricație. De aici, așadar, im
perativul nr. 1 de acțiune : să 
acționăm unit, cu toate forțele, 
pentru asigurarea unei produc
ții înalte, cu consumuri minime 
de energie șl combustibil !“

„Să înțelegem bine 
sensul acestor mâsuri 
— indisciplina trebuie 

aspru pedepsită !“
„Realitatea dovedește pe de

plin că acolo unde există voin
ță, unde se manifestă spirit 
responsabil și se pun la lucru 
toate resorturile de capacitate 
creatoare, se găsesc și soluții de 
economisire a energiei — ne spe
cifica inginerul Gheorghe Sima, 
energetic șef al întreprinderii. 
In unitatea noastră se acționea
ză cu toată puterea pe direcții
le reducerii substanțiale a con
sumurilor auxiliare, neproduc
tive pentru încadrarea în pute
rile orare și cotele de energie 
aprobate pentru cele 5 paliere 
pe întreaga perioadă a celor 24 
de ore ale zilei. Urmărim cu 
consecvență consumurile pe sec
toare, ateliere, locuri de mun
că. Modificarea programului de 
muncă, prin încărcarea diferită 
a schimburilor, cu accent pe 
schimburile I și III, cît și con
tinuarea acțiunilor de înlocuire 
a becurilor cu incandescență, 
cu lămpi fluorescente — furni
zorii continuînd sâ ne livreze 
mașini care sînt dotate cu 
becuri cu incandescență ! —, ca 
și coborîrea suplimentară și a 
altor corpuri de iluminat la ni
velul locului de muncă, ele, 
singure, nu pot da rezultate 
dacă nu se manifestă discipli
nă, o disciplină severă în fie
care sector al întreprinderii, la 
fiecare loc de muncă. Decretul 
privind unele măsuri pentru ra
ționalizarea consumului de gaze 

naturale și energie electrică 
stipulează sancțiuni aspre pen
tru cei care încalcă prevederi
le. Dar trebuie bine înțeles 
sensul acestor măsuri : ele sînt 
luate împotriva celor care nu 
înțeleg să le respecte, nu înțe
leg că aceste măsuri sînt me
nite să asigure o funcționare 
bună a mecanismului dezvoltă
rii economice pentru această 
perioadă. Indisciplinații. ei și 
numai ei. sînt pedepsiți. De 
aceea, colectivul trebuie să ia 
atitudine energică împotriva tu
turor acestora, pentru a pre- 
întîmpina săvîrșirea unor aba
teri care conturbă bunul 
mers al. producției materiale4*.

..Problemele economisirii sînt 
probleme vitale ale economiei, 
ale noastre, ale tuturor — ne 
relata Mioara Munteanu. Chiar 

TINERI Șl TINERE!
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Cea mai sigură sursă pentru asigurarea energiei este 

economisirea ei. Să acționăm pretutindeni, in mod consecvent, 

la locurile de muncă, in sectorul public și in gospodăriile noastre 

pentru eliminarea oricăror forme de risipă, pentru incadrarea 

strictă in normele alocate, pentru reintroducerea in circuit 

a tuturor resurselor refolosibile, contribuind astfel la asigurarea 

condițiilor pentru desfășurarea normală a întregii activități 

economice 1

și noi, lucrătorii din comparti
mentul C.T.C. — metrologie a- 
vem, în acest sens, un cîmp 
larg de acțiune. Prin faptele 
noastre de muncă putem preîn- 
tîmpina risipa, atît de materia
le, cît și de energie. Controlul 
interfazic, și nu numai la fi
nele procesului productiv, ba
rează de multe ori căile risipei. 
Orice rebut înseamnă mate
riale pierdute, energie consu
mată suplimentar. De aceea, 
este imperios necesar ca la fie
care loc de muncă, fiecare tî- 
năr, om al muncii să-și îndepli
nească îndatoririle cu un înalt 
simț al responsabilității munci
torești, să nu manifeste delă
sare ori fenomene de automul- 
țumire. Automulțumirea deter
mină scăderea, în timp, a exi
genței ' față de produs, față de 
muncă, în general, și, de aici, 

repetarea unor abateri în fabri
carea produsului. Această ati
tudine trebuie sever combătută 
și aspru pedepsită atunci cind 
se materializează în produse 
calitativ slabe ori, chiar, rebu
turi. Sancțiunile prevăzute în 
Decret trebuie aplicate ferm, în 
toate cazurile de manifestare a 
tendinței de a risipi !“

Penalizările risipei 
reflectate pe drept 

in fondul de participare 
la beneficii

„Decretul privind unele mă
suri pentru raționalizarea con
sumului de gaze naturale și e- 
nergie electrică prevede ca, în 

cazul depășirii cotelor reparti
zate, penalitățile și majorările 
să fie suportate direct de către 
vinovați — ne spunea Marian 
Cazacu, cercetător științific in 
institutul de profil al întreprin
derii. Dar, același Decret ne 
arată în continuare că : sume
le ce nu au putut fi recupera
te de la cei vinovați vor fi su
portate din fondul de participa
re a oamenilor muncii la be
neficii, în condițiile legii. Din 
aceste prevederi decurge direct 
o axiomă de mare însemnătate: 
căile economisirii sînt căi ale 
asigurării beneficiilor ! Colecti
vul de oameni ai muncii, in 
care disciplina în utilizarea e- 
nergiei electrice, termice și a 
gazelor naturale nu se face sim
țită va suferi penalități, nu-și 
va putea realiza beneficiile. 
Devine evident că o mobilizare 

exemplară pe direcțiile asigu
rării unui proces productiv rit
mic, în conformitate cu anga
jamentele asumate, a unui con
sum rațional de energie con
duce la obținerea, de beneficii 
suplimentare. In acest sens, 
considerăm că în colectivul 
I.M.F. se manifestă spirit gos
podăresc. creativitate pe căile 
producțiilor înalte și ale econo
misirii*.

„Este perioada in care noi. ti
nerii. putem aduce o contribuție 
substanțială mărită, a adăugat 
Ene Daniela, lăcătuș in secția 
orologerie. Dezvoltarea în conti
nuare în ritmuri susținute a e- 
conomiei naționale impune, pen
tru acest sezon rece, o mobili
zare superioară a forțelor, a ca
pacităților noastre creative. Stă 
in puterea noastră să facem 

mai mult la locurile noastre de 
muncă, pentru ca. in condițiile 
economisirii severe de enereie. 
electrică, termică, să realizăm 
sarcinile de plan, Îndeosebi ceîe 
la export, îndeplinind, așa cum 
se cuvine, planul producției fi
zice, sarcinile la export, indica
torii de eficiență si. evident, 
prevederile imperative de eco
nomisire a energiei, ne asigu
răm beneficii suplimentare, fon
duri necesare dezvoltării, pe 
mai departe, in ritm înalt, a e- 
conomiei na pocale. Noi, tine
rii, sintem chemați acum să dăm 
măsura priceperii, a hărniciei si 
dăruirii noastre. O vom face, 
așa cum de fiecare dată am 
știut răspunde cerințelor și exi
gențelor dezvoltări: economice 
și sociale a patriei noastre, in 
acest timp prezent, al cajor mai 
rodnice împliniri".

In producție, ca și acasă, 
să dovedim 

aceeași atitudine fermă 
de economisire

„Nu numai producția ne ofe
ră un teren vast pentru pune
rea in aplicare de măsuri vizind 
economisirea la maximum a e- 
nergiei. ne face cunoscut Marin 
Spiridon, șef al unei formații 
de lucru din cadrul secției 
A.M.C. Acasă, ca și in produc
ție. trebuie să manifestăm a- 
ceeași atitudine exigentă in a 
utiliza energia. în secție am tre
cut la aplicarea unei serii de 
măsuri specifice fiecărui Ioc de 
muncă. Astfel, folosim mașiniie- 
unelte la diferite repere, astfel 
incit la piese mici, care neces.- 
tă regimuri de lucru ușoare. <ă 
nu folosim utilaje de mare ca
pacitate. mari consumatoare de 
energie. Mai mult- la piesele de 
dimensiuni reduse, din anumite 
materiale care permit ace«t hi- 
cru, efectuăm diverse operațiuni, 
cum este găurirea. manual, cu 
scule de mină. Acasă, ur. frigi
der nu trebuie lăsat în priză în 
această perioadă — alimentele 
pot fi foarte bine păstrate pe 
balcon ; aspiratorul rrebu.e În
locuit acum. iama, de mătură 
și făraș : becurile pot fi folo
site rațional — nu este nevoie 
de un bec de 60 de wați in pla- 
fonieră. aceleași servicii le asi
gură o veioză avind un bec de 
o putere mult mai mică".

..Aceeași preocupare per.tn: 
utilizarea rațională, economisi
rea strictă a energiei trebuie să 
"e caraeterizeze atît acasă, ca 
<: la locul de muncă — ne spu
nea Dorn Voieu, inginer, res
ponsabilul profesional-științific 
al comitetului U.T.C. Tinerii din 
organizația U.T.C. au preluat 
spre rezolvare tematici care, fi
nalizate. materializate. înseamnă 
nroducuvitate ridicată, produse 
din, materiale noi. mai puțin e- 
-.ergo-intensive «i. deci, un con- 
-i" diminuat de energie elec
trică pe fiecare unitate de pro
dus. Aceste preocupări transpu
se în universul familiei, conduc, 
de asemer.ea. la economisiri de 
cart tit; importante de energie, 
luate la nivelul întregii țări. 
Căci, noi cu toții am înțeles că 
rid un efort, in a asigura eco- 
rxxnie raționale un surplus 
5e energie prin economisire, nu 
e prea mare. Mersul înainte al 
? cetății noastre socialiste, pe 
căile progresului și bunăstării, 
depinde de noi, de eforturile pe 
rare le depunem în sfera preo
cupărilor imperative ale oameni- 
jor muncii din patria noastră,
- e întregului popor, in a asigura 
3 derulare corespunzătoare a 
"oceselor productive din eco- 
ncmie. la niveluri înalte de efi- 
rrență și calitate. Economisirea 
energiei, acum, este o îndato
rire patriotică a noastră, a tu
turor. De modul in care știm să 
răspundem prin fapte acestor 
îndatoriri, exigențe, depinde ni
velul de realizare a producții
lor planificate pentru acest an
— 1987 — an hotăritor pentru 
întregul cincinal *

Să reținem si să acționăm in consecință
în situația încadrării în niveluri le de consum normate prevăzute în 

decret, tarifele rămîn aceleași ca și pînă acum.
• 0,65 LEI/KWH LA ENERGIE ELECTRICĂ
• 1 LEU/MC LA GAZE NATURALE
Depășirea de consum peste normele stabilite se tarifează cu creș

teri progresive
La energie electrică J
• CU 1 LEU/KWH PENTRU DEPĂȘIRI DE PINÂ LA 5 LA SUTĂ
• CU 2 LEI/KWH PENTRU DEPĂȘIRI ÎNTRE 5 Șl 10 LA SUTĂ
• CU 2,50 LEI/KWH PENTRU DEPĂȘIRI DE PESTE 10 LA SUTĂ
La gaze naturale [
• CU 1,5 LEI/MC PENTRU DEPĂȘIRI DE PINĂ LA 5 LA SUTĂ
• CU 3 LEI/MC PENTRU DEPĂȘIRI ÎNTRE 5 Șl 10 LA SUTĂ => 
Ce consecințe atrage depăși rea ultimelor limite ?

In cazul unei familii cu 4 persoane (locuind într-un apartament de 
3 camere, în mediul urban), care consumă în luna februarie 30 mc gaze 
naturale pentru prepararea hranei la locuințele încălzite în sistem cen
tralizat sau cu alți combustibili (în loc de 22 cît este normat) și 60 kWh 
(în loc de 47 cît este normat)

Se va plăti suplimentar in luna februarie

• • PENTRU ENERGIE ELECTRICĂ
60X2,50 lei-47X0.65 lei= 150-30 lei = 120 LEI, întrucît, în si

tuația dată, întreg consumul se va tarifa la valoarea maximă
• PENTRU GAZE NATURALE
8X3 lei = 24 LEI, echivalînd cu supraconsumul tarifat la maxi

mum, dar atrăgînd totodată întreruperea temporară a livrării pînă la re
cuperarea depășirii.

Dacă asemenea penalizări bănești vi se par ușor de suportat, facem 
apel la conștiința dv. civică, precum și la răspunderea și interesele pe 
care le aveți în calitate de proprietar, producător și beneficiar al avuției 
naționale, relevînd în acest sens că

risipa pe care o faceți acasă poate determina unele dere
glări în aprovizionarea cu energie și gaze naturale necesare bunei 
desfășurări a întregii activități economico-sociale, inclusiv în unita
tea în care lucrați, afectînd realizarea planului de producție și, ca 
urmare, interesele întregii economii, ale colectivului de muncă — 
implicit veniturile acestuia, deci și ale dumneavoastră I

Nu sînt necesare privațiuni, ci doar spirit gospodăresc pentru incadrarea 

in consumurile normate de energie I
Prin noile norme stabilite pentru lunile februarie și martie 1987, o familie de 

3—4 persoane, locuind într-un apartament de 3 camere, are repartizată o cotă de 
47 KWH PE LUNA

■ Dacă folosiți Ia veioze becuri de 20 W care produc aceeași intensitate lumi
noasă ca cele de 100 W montate în tavan

■ Dacă utilizați becurile din tavan — cite unul de 60 W in fiecare cameră
doar atunci cind este nevoie de lumina acestuia !,

■ Dacă folosiți la bucătărie și baie lămpi cu neon de 20 W in locul becurilor 
incandescente

CU O FUNCȚIONARE MEDIE DE 3 ORE PE ZI a fiecărei din aceste surse, 
timp suficient in situația folosirii lor alternative și ținînd seama de mărimea zilei în 
această perioadă

REALIZAȚI UN CONSUM LUNAR PENTRU ILUMINAT DE CIRCA 22 KWH
Restul de 25 kWh este suficient utilizării unor consumatori electrici ca tele

vizorul, radioul și alții de mică putere, desigur folosiți doar atunci cînd sînt strict 
necesari !

Cum s-a acționat sîmbătă și duminică în sectoarele productive și neproductive pentru

APUCAREA ÎNTOCMAI, /MEDIA TĂ A NOILOR MĂSURI DE ECONOMISIRE
Sîmbătă, 7 februarie, însoțind 

o echipă de control a I.D.E.B 
formată din specialiștii Anton 
Tlmaru și Petre Purcea am 
străbătut Bueureștiul — de pe 
Bulevardul 1 Mai, pe Calea Gri - 
viței și Calea Victoriei, pînă în 
Piața Amzei, urmărind cu aten
ție — și intervenind, ori de cite 
ori a fost cazul — modul in 
care, îndeosebi micii consuma
tori, diverse unități comerciale 
și de prestări servicii ori ate
liere ale cooperației meșteșugă
rești înțeleg să economisească 
sever energia, acționînd pentru 
respectarea strictă a prevede
rilor recentului Decret privind 
unele măsuri pentru raționali
zarea consumului de gaze natu
rale și energie electrică. O pri
mă constatare se impune de ia 
bun început : marea majoritate 
a micilor consumatori trecuți 
în revistă au înțeles cît se poate 
de bine necesitatea ca în aceas
tă perioadă să depună eforturi 
mai intense pentru încadrarea 
în cotele repartizate, pentru 
gospodărirea cu maximă chib
zuință a energiei alocate. Pro
bează aceasta și faptul că o 
mare parte din aceste unități au 
consumat în prima săptămînă a 
acestei luni — multe din ele 
chiar și în ianuarie — de două- 
trei ori mai puțin decît cota alo
cată.

Numai, că am întilnit și cazuri 
de supraconsum și risipă ires
ponsabilă, cazuri prompt și se
ver sancționate, pe bună drep
tate, in conformitate cu preve
derile Decretului, de delegații 
I.D.E.B. Un prim astfel de 
exemplu întîlnim la Unitatea 
lacto-vegetariană Mam — din 
Piața Buzești — unde chiar la 
orele de vîrf de consum o plită 
de 10 kW funcționează la ma
ximă capacitate pentru a încălzi 
doar o oală de 4 1 — și aceea 
Fîină doar pe jumătate cu apă. 
n pluș, plita nu era prevăzută 

nici cu absolut necesarul și efi
cientul întrerupător. Marele fri
gider de alături se transfor
mase și el într-un supraconsu- 
mator blindat cu un strat masiv 
de gheață datorită neglijenței 
personalului. Simpla sa dezghe
țare la timp și dotarea cu o ba
nală garnitură de etanșare i-ai 

fi redus simțitor consumul 
energetic. Dar cine să o facă, 
odată ce pină și Mariana Dumi
tru, ajutoarea șefului de uni
tate, in loc să intervină prompt, 
luînd măsurile necesare, se mul
țumește să ne anunțe scurt — 
clar deloc convingător — că „eu 
nu răspund de nimic, și oricum 
habar n-am cît și cum trebuie 
să consumăm zilnic, dar eu cred 
că ne încadrăm". Noi însă cre

IN MUNICIPIUL BUCUREȘTI

0 cerință înțeleasă 
de majoritatea 

micilor consumatori, 
dar sint și excepții... 

sancționate prnmpt prin lege
dem că' nu, și confirmarea o 
primim de la Moțica Laurenția, 
administrator al Hotelului Mar
na — celălalt consumator cu 
care Lacto-vegetarianul împarte 
(deloc echitabil însă) cota de 
energie alocată. „După cum ve
deți, în tot hotelul nu funcțio
nează decît becurile absolut ne
cesare. Toți ceilalți consumatori 
sînt decuplați și așa reușim să 
ne încadrăm în cota repartiza
tă, să facem chiar economii, pe 
care ni ie consumă însă cei de 
la Lacto-vegetarian. Efectiv, nu-i 
înțeleg, doar nu e mare lucru 
să iei toate măsurile necesare 
pentru stăvilirea risipei. Eu și 

acasă, să știți că nu consum de
cît strictul necesar, consumul lu
nar realizat și pină acum fiind 
sub cel stabilit in Decret. Toc
mai de aceea, consider că este 
pe deplin echitabil ca toți cei 
care nu înțeleg să gospodăreas
că energia — acasă și la locu
rile lor de muncă — să suporte 
risipa din propriul buzunar.

Ginduri asemănătoare ne-au 
împărtășit și Ion Oprea, croitor 

la unitatea 42 a Cooperativei 
„Arta îmbrăcămintei", și Ion 
Mirea, responsabilul unității 
„Metalocasnica" din Calea Grivi- 
ței 60. Să mai reținem că, de 
asemenea, cele două unități au 
substanțiale economii la consu
mul zilnic, că n-am depistat 
nici o sursă de risipă, întreg 
consumul fiind limitat la ma
xim.

Cu totul alta este situația în- 
tîlnită în toate atelierele celor 
două secții ale unității 515 din 
Calea Griviței 59. Astfel. în 
atelierele de încălțăminte, 
sub lumina inutil risipită 

ce 8 becuri, ardeau — la 
fel de inutil — și trei reșouri 
de cite 600 wați, in concurență 
parcă și cu soba încinsă. In cele 
două ateliere ale secției de 
mase plastice, luminăție „a 
giorno". chiar in încăperile unde 
nu lucra nimeni și, fapt mult 
mai grav, trei cuptoare de a te 
5 kW fiecare — neomologate — 
funcționau — ilegal, așadar —, 
la întreaga capacitate. Evident 
se trece la încheierea cuvenite
lor procese verbale, ambele sec
ții, atit cea de încălțăminte cit 
și cea de mase plastice fiind de
cuplate de la rețea, in pofida 
lamentărilor tardive ale Anei 
Paraschiv, locțiitoarea șefului 
de unitate.

In schimb, la unitățile „Gio- 
conda“ și ICL Alimentara din 
Piața Amzei nr. 17 — respon
sabil Dumitru Vasilica —, și la 
cea din Piața Amzei nr. 15 —
șef de magazin Nicolae Dumi
trescu —, ca și la magazinul 
„Neptun" — responsabilă Suzi 
Lefter — nu funcționează decît 
becurile și agregatele de stric
tă necesitate — și numai cit și 
cînd este nevoie —, consumul 
zilnic nedepășind la fiecare din 
toate aceste unități 30—50 Ia 
sută din repartiția planificată.

O nouă situație de risipă fla
grantă constatăm la restauran
tul „Mignon" din Piața Amzei, 
unde o plită electrică de 20 kW 
funcționează fără aviz, deși uni
tatea este dotată și cu o altă 
plită, autorizată, și care func
ționează cu gaze. De asemenea, 
deși sobele cu gaze funcționau 
peste tot, le „ajutau" din plin și 
4 calorifere electrice de cîte 
2000 W fiecare. Măsura retra
gerii lor strategice, ca și anun
țarea sigilării plitelor de către 
șeful de sală Florin Dinu sînt, 
desigur, tardive, astfel îneît de- 
branșarea imediată de la rețea 
a localului apărînd ca o conse
cință firească a flagrantelor în
călcări ale reglementărilor în vi
goare. Aceeași măsură — se
veră, dar întemeiată —, se apli
că și la unitatea 28 a cooperati
vei „Prestarea", unde, de ase
menea, consumul zilnic planifi
cat este depășit cu 40—90 la 
sută.

EMIL STANCIU

Gospodărirea cu grijă a ener
giei electrice și a gazelor naiu- 
rale este o preocupare care tre
buie mereu susținută și inten
sificată din partea fiecărui om 
al muncii, a fiecărui cetățean. 
In județul Galați, comanda
mentul energetic constituit a 
îuat imediat măsuri de dezba
tere a prevederilor Decretului 
și a întreprins noi acțiuni de 
reducere a consumului nepro
ductiv cucei puțin 30 la sută. 
Dintre aceste măsuri am reți
nut : desfășurarea activității 
in unitățile cu public numai 
zi-lumină. întocmirea unor pro
grame de furnizare a energiei 
electrice pe zone și cartiere, ast
fel incit să se asigure reduce
rea cu cel puțin 20 la sută a 
consumului, eliminarea mersu
lui in gol al utilajelor sau a 
nefolosirii acestora la capacita
te. interzicerea iluminării incin
telor și a depozitelor din uni
tăți etc.

Asupra acțiunilor întreprinse 
în unitățile economice gălățene 
și pentru reducerea consumu
rilor de către ceilalți consuma
tori am insistat în dialogul nos
tru cu Gheorghe Sandu, secre
tar al Comitetului municipal de 
partid.

— Noi, ne-a declarat dum
nealui, avem de mai multă vre
me constituite 6 colective de 
control din care fac parte ac
tiviști de partid, U.T.C. și din 
aparatul de stat, precum și ca
dre de specialitate care urmă
resc zilnic. în sectoarele repar
tizate, încadrarea în cote, eli
minarea totală a mersului în 
gol al mașinilor. organizarea 
programului de lucru pentru a 
evita suprasolicitarea sistemului 
energetic în vîrful de seară etc. 
Desigur, atenția ne este îndrep
tată în primul rînd spre func
ționarea marilor consumatori, a 
cuptoarelor electrice de topit 
metalul sau de încălzire a aces
tuia de la Șantierul naval, în
treprinderea mecanică navală 
sau Laminorul de tablă, insis- 
tînd pentru utilizarea lor la ca
pacitate.

— Ce noi acțiuni se mai pot 
întreprinde ?

— Am cerut comisiilor ener
getice din unități sâ reanalize- 
ze fiecare loc de muncă din a- 
cest punct de vedere, așa îneît 
acum se desfășoară noi acțiuni 
pentru optimizarea programelor 
de lucru, pentru sectorizarea 
Muminaiului în toate halele și 
coborîrea acestuia la locurile de 
muncă, pentru ca birourile și 
alte încăperi să nu mai fie în
călzite in schimburile 2 și 3, 

ÎN JUDEȚUL GALATI

Comandamentele energetice 
și-au intensificat activitatea, 

mobilizind spiritul 
de răspundere 

al tuturor colectivelor
deoarece ■ agentul termic se pro
duce prin consum de gaz 
metan.

— Considerați că se acordă 
suficientă atenție micilor con
sumatori ?

— Am întreprins acțiuni con
crete ca și contribuția acestora 
să sporească. în urma unor a- 
semenea acțiuni am confiscat 
din căminele de nefamiliști 
multe reșouri improvizate. Am 
organizat dezbaterea acestor 
cazuri și vom veghea să nu se 
mai repete. Cu mai mult pot 
să contribuie și unitățile din 

comerț și cooperație prin elimi
narea iluminatului în timpul 
zilei și a folosirii cu mai multă 
grijă a frigiderelor, congelatoa
relor etc. Concomitent, acțio
năm pentru extinderea acțiu
nilor politico-educative de spo
rire a simțului de răspundere în 
folosirea energiei și trebuie să 
spunem că în această direcție 
și organizațiile U.T.C. și-au in
tensificat participarea.

Deci, acțiuni numeroase, di
versificate, de valorificare a tu
turor posibilităților de econo
misire, de închidere a oricărei 
căi de risipă. Putem afirma că 
pentru atingerea obiectivelor 
stabilite se desfășoară în pre
zent o activitate deosebit de 
complexă, la care tinerii parti
cipă cu'multă însuflețire.

— La noi, la Filatura B II, 
de exemplu, ne spunea Aurica 
Surdu, secretara comitetului 
U.T.C. de la întreprinderea 
Textila din Galați, tinerii au 
contribuit din plin la reorgani

zarea procesului de producție 
în vederea folosirii la capacita
te a utilajelor și pentru a Se 
crea posibilitatea de a lucra 
numai în schimburile I și III în 
anumite sectoare. Preocupați de 
folosirea rațională a energiei e- 
lectrioe, tinerii acționează pen
tru o bună aprovizionare a 
locurilor de muncă și J pentru 
eliminarea rebuturilor de ps i 
fluxul de fabricație.

In acest caz, acționîncl pentru, 
ridicarea calității, tiner^ț acțio-. 
nează deosebit de eficient și. 
pentru economisirea energiei e-- 
lectrice. Fiindcă orice retur în-- 
seamnă un nou consum de ener-’ 
gie, o risipă. Ei știu aceasta și’ 
tocmai de aceea în adunările 
generale sau imediat, la locuri-' 
le lor de muncă, iau atitudine 
împotriva celor care nu res-> 
pectă tehnologia de fabricație.1 
Creșterea exigenței și ridicarea" 
nivelului profesional sînt, deci," 
căi de. economisire a energiei 
pe care organizațiile U.T.C. le" 
abordează cu competență și ho-” 
tărîre.

— La noi, în Tecuci, în toate" 
întreprinderile, ne spunea Ior-“ 
dana Munteanu, prim șecretar” 
al Comitetului municipal’ U.T.C., 
desfășurăm numeroase acțiuni^ 
sub genericul „Educație — Eco-' 
nomie — Energie'". în vederea" 
încadrării în cotele repartizate 
tinerii de la I.R.A., I.C.M/ 
I.A.M.I.A. sau I.M.A. sînt preo-- 
cupați zilnic de buna aprovizio-" 
nare cu materiale și S.D.V.-uri a’ 
locurilor de muncă, pentru ca4 
utilajele să nu funcționeze nici, 
o clipă în gol. Acțiuni ener-H 
gice desfășurăm și pentru redu-, 
cerea consumului casnic, pu- 
nînd un accent deosebit pe^ 
exemplul personal al tinerilor, 
din activele U.T.C.

Cu alte cuvinte, căile și for-, 
mele de raționalizare a consu-, 
.mulul., de .energie electrică și- 
gaze naturale sînt numeroase1 
și foarte diverse. Cînd se ac-, 
ționează cu simț de răspundere- 
și cu spirit de inițiativă, toate- 
acestea sînt valorificate din, 
plin.
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O organizație-Erou care se întruchipează 
în milioane de inimi și minți

UNIUNE4 TINERETULUI COMUNIST
ASTĂZI: ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ MUREȘ A U.T.C.

Cuprinzind peste 105 mii uteciști. •rrxxinr.i de titeerrt 
constituie o importantă forță in peisaj* l eeooeeixe « aeeiaZ. 
cultural și politie al județului Mureș. Urmiod iodecxxrJe 
secretarului general al partidului, urrar 
Ceaușescu. de a munci și invâța, de a-5* imeasâfiea efor
turile pentru cunoașterea și stăpânirea aderărariicr v*ew *a 
ale naturii, in scopul punerii lor in stajba dezvelirii «orie* 
tații, triumfului celor mai înaintate sentimente 
nerii mureșeni, firi nd dovada unui inalt spirit 
și patriotic, iți asumă răspunderi concrete in h _ _
Îndeplinirea obiectivelor eelul de-al XTTI-lea Coeares al 
P.C.R., angajindu-se la soluționarea problemelor cheie care 
vizează progresul și civilizația patriei, făurirea sodeui. ue- 
cialiste multilateral dezvoltate. Implieindu-se responsaMl in

te-

activitatea de împlinire exemplară a sarcinilor ce revin ju
dețului în actualul cincinal in domeniile indsstriei. arrieu’- 
turii, cercetării științifice, prin muncă patriotică și alte acti
vități specifice organizațiilor de tineret, u teci sui mnrvțesl
ilustrează cartea de vizită ce o prezintă la cea tfe-a 
aniversare a Uniunii Tineretului Comunist, eu remarcabile 
fapte de muncă : în anul recent încheiat, *• «utterele 
locale ale muncii patriotice, tinerii din Tg. Murea, Reghin. 
Luduș, Sighișoara, Tirnăveni au executat lucrări ta valoare 
de peste 28 milioane lei • Deținind o importantă pondere 
în cadrul colectivelor de oameni ai muncii din industrie, 
inițiind acțiuni in sprijinul producției sub genericul : «Du
minici în haine de lucru", „Zile, săptămini și decade re
cord", „Decade ale hărniciei", tinerii, mobilizați de organi
zațiile U.T.C., au realizat suplimentar o producție indus
trială în valoare de 280 milioane lei, reprezentind aproape 
o treime din valoarea producției suplimentare obtincte de 
județul Mureș în primul an al actualului cincinaL Anul 1SSS 
a fost șl pentru agricultura județului Mureș, ca pentru agri
cultura întregii țări, anul unor producții agricole record. 
Sprijinirea campaniilor agricole este unul din obiectivele eu 
caracter permanent înscrise pe agenda organizațiilor U.T C. 
de la sate. Făcind din acest comandament un titlu de min-
drie patriotică, efortul uteciștilor se concretizează în lucrări 
ce depășesc valoric 25 milioane lei. • Recuperarea materialelor 
refolosibile, iată o sarcină de mare răspundere care revine 
tuturor colectivelor de oameni ai muncii in hotărirea ier de a
desfășura o activitate eficientă. Călăuziți de acest imperativ, 
prin acțiuni întreprinse, uteciștiî din județul Mureș au redat

Pentru titlul de „Erou 
al Noii Revoluții Agrare"

circuitului productiv materiale refolosibile în valoare de 18 
milioane lei • Cercetarea științifică, domeniu de mare im
portanță pentru modernizarea activității econom, ee. ererierea 
productivității muncii și reducerea continuă a eewsra- 
rilor antrenează gîndirea a mii de tineri. Lățind in 
diverse teme din planul de cercetare al vftâtflor sotxa- 
liste, tinerii specialiști, membri ai comisiilor proferi—i! n- 
ințifice au finalizat in anul trecut peste 3M tense ea ap&- 
cativitate in producție, avind o eficientă eca—miei aim'i 
de 25 milioane lei • Noua calitate spre care ne tadeasai 
părintele Iubit ri prietenul apropiat al ti—«ri rarfi to
varășul Nicolae Ceaușescu. solicită n efort c—t:M pf—n 
acumularea de noi cunoștințe și inr»irea de 
practice, mobilitate in gindire «i acți—. reeeptrrxtaie ka «■*. 
Răspunzi nd acestor eeriațe, or—ad—(Mo UL3LCL vite la ftedbte- 
pinarea uteciștilor inițiind corsari de perfaajii—«ra ri rtB- 
care a calificării, de policalificare ia cadrai —MefeoAOBor 
muncitorești și a cercurilor tebaieo-ap':ntiTe de pe Bagă 
casele de culturi «1 cluburile Maci etalai, la assl treeat aa 
absolvit asemenea cursuri peste 20 de mii de «teeiș- • U« 
important număr de tineri pattlripă ftn cele —• de ftertteteffl 
artistice ale tineretului in Festivalul național al e-e’t-'ei <i xl

..Intre marile sarcini ce ne rețin, ne propunem intensificarea
eforturilor de educație patriotică și comunistă"
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muncii „Cintarea Rom iniei" si In acțiunile sportive de mari 
desfășurate sub genericul „Daeiadei" • Noua calitate, re
zultat firesc al unul proces continuu de acumu’iri cantitative, 
priceperea și talentul, aptitudinile și virtuțile creatoare ale 
tinerilor sînt puse în evidență in cadrul competițiilor profe
sionale și acțiunilor organizate la diverse niveluri cum tint : 
sesiuni județene și interjudețene de referate și comurncări 
științifice pe ramuri, profile și discipline ; decada ereatiei 
tehnico-științifice ; expoziții de produse și tehnologii, con
cursuri profesionale pe meserii, fotoexporiiii : salonul ju
dețean și salonul inter județean de grafică satirică : con
cursul „Cine știe tiștigă" pe diferite teme, concursuri de 
muzică și poezie cu participarea tuturor iteterpretitar și crea
torilor de muzică tinără și poezie șt altele • Pe Rteti crete de 
îmbunătățiri funciare și construcții de locuințe, argatei—- 
țîile U.T.C. vor executa lucrări in valoare de 1X5 mih—ae iei 
• Prin acțiuni specifice tinerești, de contribuție la reali
zarea exemplară a sarcinilor ee revin unităților industriale, 
tinerii mureșeni vor realiza lucrări in valoare de 3tte tetifi- 
oano lei • Uteciștiî mureșeni iși intensifici eforturile in 
acțiunea de mare responsabilitate patriotică a recuperării 
materialelor refolosibile, redind circuitului economie 8 mii 
tone metale feroase, 130 tone metale neferoase, aproape 1 
mie tone deșeuri de hirtie și textile, peste 1 milion sticle 
și borcane, importante cantități de cioburi de sticle și altele.

<a—<t~ d e _ 
hn de- < HT-ei C

orar- 
oeTuCă ite

F’

issl

Mc

■»

SkOÎ

r •-

:ce.

• ac?
ti r»ic

XIE- ei

am realizat lucrări în valoare 
de peste 7 milioane lei.

— Ce tiueamnd anul 1937 
pmra organizația ea o repre- 
zexxti ?
- Asa ram a subliniat to- 

nrășal Ifîcolze Ceaușescu, 
anul aniversării a 55 de ani 
de la crearea U.T.C. și a 30 
de a-*: de la Înființarea 
V-A-SCJL este un an hotâ'.- 
tor in lupta pentru îndepli
nirea raă-ețelor obiective sta- 
bllite de Congresul al XHI-lea 
al P.C.R- printre care trecerea 
ri- . .3 -j- KM su-
dxu de dezvoltare este deosebit 
de importantă. Este in același 
timn anul unui susținut efort 
in direcția înfăptuirii sarcini
lor și orientărilor date de 
către secretarul generai al 
part d oini in magistralele 
euvintări rostite la Congres al 
al IlI-Iea al oamenilor muncii, 
ta Plenara C.C. al P.C.R. din 
decembrie anul trecut, la re
centa ședință a Comitetului 
Politie Executiv al C.C. al 
PjC-R. adoptate ca documente 
programatice ale activității și 
luptei Întregului nostru popor 
pentru etapa ce o parcurgem, 
împlinirii acestor deziderate 
ii sint subsumate programate 
de activitate ale organizațiilor 
U.T.C, care. propunindu-si 
să-și intensific^ efortul de 
educație patriotică și comu
nistă, iși propun acțiuni con
crete de manifestare a spiri
tului revoluționar prin impli
carea responsabilă a tinerilor 
la soluționarea problemelor 
care pot face din calitatea de 
etalon atribuită colectivului o 
emblemă, un blazon al viratei 
tinere.

Rozalia Dămuc este doar de 
doi ani la C.A.P. Cuci. La țară 
e de ci nd s-a născut Doar lice
ul șj facultatea au rupt-o de ai 
săi, de lucrătorii pămintului. ne 
gindim, dar nu de tot, deoare
ce in vacanțe se angaja alături 
de părinți, și de alți tineri din 
sat, ia treburile gospodărești 
ale timpului. Deci meseria de 
agricultor, pasiunea pentru a- 
ceastă ocupație s-au Înfiripat 
încă de tind era mică. Ne con
vinge și faptul că intre toate 
școlile ce ii stăteau în față la 
virata alegerii profesiei a 
ales liceul agricol, apoi fa
cultatea de agronomie. O- 
rientindu-ne după cărțile din 
rafturile de la fermă, pri
mează cursurile de specialitate, 
am putea spune că încă nu s-a 
despărțit de facultate, de studiu. 
,.De învățat trebuie să învățăm 
toată viața", e de părere. E con
vinsă că nu spune o noutate, 
că repetă o reflecție, dar o face 
nu fără a o lega de un obiectiv 
imediat izvorît dintr-o necesita
te a vîrstei, a dezvoltării socie
tății. „Noi trebuie să învățăm 
să devenim <Eroi ai Noii Revo
luții Agrare", ne spune. Și iată 
că nu greșește. Pentru a cuceri 
înaltul titlu trebuie să știi să 
muncești, să înveți să muncești, 
să te dăruiești profesiei. Rozalia 
Dămuc este conștientă de acest 
imperativ, „Unitatea In care lu
crez este situată în zona a treia 
de fertilitate. Dar fertilitatea, 
potențialul productiv al pămîn- 
tului pot fi ridicate". Ne dezvă
luie experiența care face din 
C.A.P. Cuci o unitate fruntașă 
în județ. „Tinerețea, spune Va-

sile Moldovan, președintele 
C.A.P., referindu-se la Rozalia 
Dămuc. a venit la noi cu în
drăzneală și cu știință. Propu- 
nind unele soluții, cărora le-a 
dat curs, ne-a convins că ele au 
fost bine gindite, bine funda
mentate".

Investiția de gindire, de efort 
a început să rodească. Rozalia 
Dămuc conduce o fermă vege
tală care prin rezultatele obți
nute se situează pe primul loc 
în unitate. A obținut în primul 
an al actualului cincinal 6 268 
kg grîu la hectar, 10 176 kg po
rumb la hectar, 8 800 kg cînepă, 
45 000 kg sfeclă de zahăr și 
120 000 kg sfeclă furajeră pe 
unitate de suprafață, iar în le
gumicultura o medie de aproa
pe 30 tone la hectar, realizînd 
însemnate beneficii. „în anul 
1987 vrem să candidam la titlul 
de Erou al Noii Revoluții Agra
re la cultura griului, sfeclei de 
zahăr și legume", ne mărturi
sește președintele C.A.P.-ului,

Tînăra șefă de fermă este 
convinsă că acest obiectiv se 
poate realiza. „Tot ceea ce am 
Întreprins și vom întreprinde in 
vederea pregătirii recoltei vi
itoare este în favoarea împli
nirii dorinței noastre. Pentru 
aceasta pledează fertilizarea cu 
îngrășăminte naturale, acțiuna 
în curs de desfășurare, ogoare
le din toamnă făcute la mare 
adîncime, amplasarea culturilor 
pe terenuri foarte favorabile, 
alegerea soiurilor productive, 
lucrările de hidroameliorații".

UN NOU EDIFICIU 
-DE CULTURĂ
Ctitorie a strălucitei Epoci 

Nicolae Ceaușescu, Casa de cul
tură, a științei și tehnicii pen
tru tineret- din Tg. Mureș 
aduce un nou fascicol de raze 
care pune in lumină bogata 
zestre spirituală ce înflorește pe 
meleagurile județului Mureș. La 
numai un an de la darea in 
folosință, ea se impune ca o 
prestigioasă instituție care 
atrage mii de tineri, constituin- 
du-se într-o nouă și grăitoare 
mărturie a permanentei griji 
pe care secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, o poartă tinerei 
generații asigurindu-i, pe lingă 
minunate condiții de muncă și 
viață-, un complex cadru de îm
plinire și afirmare multilaterală. 
„Fiind integrată organic in acti
vitatea Comitetului municipal 
U.T.C., evidențiază Mihai Haja, 
tînărul director al noului edi
ficiu de cultură, Casa de cultu
ră, a științei și tehnicii pentru 
tineret satisface aspirațiile ce
lor cîteva zeci de mii de 
uteciști din Tg. Mureș, asigu- 
rînd un climat propice de pe
trecere în mod plăcut $1 util a 
timpului liber. Acțiunile ce le 
organizăm răspund imperativu
lui de lărgire a orizonturilor de 
cultură a tinerei generații în 
domeniul politic, profesional, 
tehnico-științific și de cultură 
generală, însușirea de către 
tineri a tezaurului spiritual al 
poporului nostru, a valorilor 
create de umanitate".

->

Pe Valea Mureșului, spre Reghin

MagCxIena WmXler, președinta Consiliului tineret 
muncitoresc dm cadrai Comitetului județean Mureș 
al U.T.C, era prinsă ia zilele doeumen-.ării noastre de 
u acUritate care tace tias.e orjanizauel ce o repre- 
zinta: prețtiea spre a trunite ia juxizare un «et de 
lucrări ale liaer^or creatori si cercetători mureșeni 
in vederea parucipării la uncie moaiies.ări tinerești 
cu caracter national si international. Sint citeva din 
ceie pecie -X realizate de către membrii comisiei pro- 
fesionil-șiunțifiee. Utilaje și tehnologii, produse noi 
ce Îmbogățesc «tructura producției si o efldentizea- 
±â la intre prinderile Eleeiromureș- UtîATZX, Metalo- 
tehnica, I.IUA., Centru» teritorial de calcul, Combina
tul de in^rășâmmte chimice din Tg. Mureș, 
Republica, LP3I. Sport, LPJL Reghin, țesâtoriiie de 
mătase și lină. Nicovala, Întreprinderea ue Confec
ții Sighișoara, întreprinderea de Geamuri și Combi

natul Chimic Tirnăveni. Tstreprinderea de Anvelope 
Lucuș și altele. Ce *e inte.ege prin genericul „Luna 
eficienței, calității șl edacauet r*. o inițiativă, ni se 
răspunde, care cuprraie pe tou unerii cin toate sec
toarele de activitate, fiecare eu specificul lui. Urmă
rește in primul rind mobiâzarea meciștilor la Înde
plinirea exemplară a sarcinilor profesionale, asigura
rea unei bune pregătiri politice si științifice, capabilă 
să facă din calitatea de «-mr comunist etalonul ma
rilor răspunderi asumate in Înfăptuirea neabătută a 
pe lticii partidului nostru, a obiectivelor stabilite de 
Congresul al XIII-1 ea al P.CJU Este un program de 
muncă și învățătură, de gindire șl acțiune 
închinat dezvoltării conștiinței, spiritului revolu
ționar, investigării noului și aplicării cuceririlor 
științifice in activitatea de fiecare zl“.

Coborind pe Valea Mureșului 
spre Reghin, admirăm un decor 
cu zăpadă și țurțuri de ghea
ță. Ne gindim la lemnul mun
ților ce se desfășoară spre ră
sărit, ai Gurghiulul, cu frumo
sul destin ai transformării in 
lăute și alte instrumente de 
cintec al bucuriei și dorului. 
Ne mai gindim la ambarcațiuni
le și planoarele făurite aici 
pentru a săgeta apele și albas
trul văzduhului și, incitați de 
albul zăpezii, la schiuri, la ma
terialele sportive care iși încep 
in punctul de confluență a 
Gurghiului cu Mureșul aventu
ra spre marile arene ale spor
tului mondial. Deci la I.P.L. sau 
IJP.M. Sport intenționăm să po
posim. Dar drumul spre aceste 
două renumite firme ale tinere
ții orașului ne este barat chiar 
din gară. Dincolo de ultima linie 
de cate ferată se Înalță un colos 
din sticlă șl beton, un obiectiv 
răsărit parcă peste noapte din 
vechea albie a Gurghiului. stră
mutată acum pentru a schimba 
profilul economic al orașului 
din unul agrar, forestier într-u- 
nul metalurgic. Aceasta este re
alitatea care se numește între
prinderea Metalurgică Republi
ca. Un nou spic în cununa de 
spice a. glorioasei dezvoltări a 
României in epoca pe care cu 
profundă mindrie patriotică o 
numim Epoca Nicolae Ceaușescu. 
Ne aflăm deci intr-o cetate a 
Gțelului și fontei. O cetate a 
muncii si tinereții. Virsta medie 
a colectivului este mai mică de 
24 de ani. Și se menține tlnără. 
..în ultimii ani, mai concret în 
anii in care a început să fiin
țeze noua platformă pe care noi 
o numim pe scurt R II (adică

Republica II), ne informează 
Aurei Grama, secretarul Comi
tetului de partid pe întreprin
dere, colectivul nostru a fost 
invadat de tinerețe. Complexita
tea proceselor de producție, fi
nețea acestora sint o permanen
tă chemare pentru cei care vor 
să te stăpineascâ. Exceptind 
faptul că la conducerea între
prinderii. a compartimentelor 
funcționale sînt mulți tineri de 
virstă utecistă, zestrea de inteli
gență a întreprinderii s-a Îmbo
gățit cu alți peste 200 tineri

acest cincinal a producției mar
fă, dublarea productivității 
muncii, reducerea cheltuielilor 
la 1 000 de lei producție cu 173 
lei. Măsurile aplicate, din prima 
etapă a creșterii productivității 
muncii, sintem informați că au 
un bilanț promițător : cu ace
leași capacități de producție se 
obțin suplimentar produse in 
valoare de peste 50 milioane lei.

în rindul realizatorilor figu
rează nume dc tineri ca Vasile 
Someșan, Ovidiu Lateș. Pavel 
Gal, Ștefan Pop, Viorel Orme-

FRUNTAȘI ÎNTR-0 ORGANIZAȚIE FRUNTAȘĂ

specialiști în domenii ale pre
zentului și viitorului, cu sute 
de tineri muncitori și maiștri 
absolvenți ai grupului școlar 
ce îl patronăm". Deci una din 
calitățile definitorii ale colecti
vului în care ne aflăm este ti
nerețea. Iar dacă reținem in
formația subinginerului Zachei 
Crlșan, secretar al comitetului 
U.T.C. pe întreprindere, că in 
anul trecut au absolvit diferite 
forme de perfecționare profesi
onală peste 2 000 de uteciști, iar 
în acest an sint cuprinși la 
cursuri tot cam atlția, reall2ăm 
că tinerețea este sinonimă cu 
studiul, cu acest studiu care 
înaripează visele, care dă Încre
dere și cutezanță.

Anca Dănescu, secretară a 
Comitetului intermediar pe plat
forma nouă, ne prezintă o listă 
de probleme și o listă a tinerilor 
antrenați la rezolvarea lor. Pe 
scurt, ele vizează dublarea în

nișan. loan Gliga, Dumitru Gli- 
ga, Vasile Luca, Petre Stan, 
Csaba Batiz, Vasile Tropotei și 
mulți alții. Dumitru Șandor este 
cîștigătorul etapei județene a 
Olimpiadei strungarului. Un re
zultat care îl îndreptățește pe 
maistrul Dumitru Gliga să-l 
prezinte ca pe un meseriaș de 
primă clasă. Dar ce înseamnă 
să fie meseriaș de primă clasă 
la Republica ? Tînărul din fața 
noastră se pare că nu s-a aștep
tat la o asemenea întrebare. 
Ori poate e o întrebare pe care 
și-o pune în fiecare zi, de aceea 
ne dă un răspuns cam ocolit, 
dar esențial pentru modul de 
gindire. „Au perfectă dreptate 
mai vîrstnicii cînd ne averti
zează să nu risipim timp. Cu 
cît învățăm mai mult cu atît ne

dăm seama cît de puține știm. 
Domeniul cunoașterii este vast 
și se dezvăluie numai celor 
care au curajul să-1 asalteze, 
care Insistă in asalt. Noi sintem 
muncitori, absolvenți de liceu. 
Ne place să spunem că sintem 
cu înaltă calificare dar încă nu 
sintem. înalta calificare vine pe 
parcurs, se cucerește prin efort. 
Sintem un colectiv nou și tinăr. 
Noutatea o asociem modemului, 
iar tinerețea începutului. Am 
Început deci activitatea intr-un 
climat al ultimelor cuceriri ști
ințifice în materie. Dar iată că 
și aceste ultime cuceriri, din 
anii de debut al întreprinderii, 
suferă modificări, perfecționări 
acum și vor suferi, sînt convins, 
în viitor".

Interlocutorul iși susține afir
mațiile cu numeroase argumen
te, cu numeroase fapte ale ti
nerilor.

Cîtîtorie a Epocii Nicolae 
Ceaușescu, întreprinderea Meta
lurgică Republica Reghin este o 
cucerire a gîndiril românești în 
domeniul metalurgic. O cetate 
care se consolidează și se întă
rește mereu, continuu, prin 
munca și brațele celor aproape 
3 000 de uteciști, muncitori și 
specialiști, care făcînd pași im- 
fjertanți pe drumul afirmării 
mbogățesc gama produselor re

alizate cu noi sortimente, per
fecționează tehnologii și procese 
de fabricație, înscriind în cartea 
devenirii orașului faptele evu
lui ce-1 trăim, al revoluției ști
ințifice șl tehnice, ale dăruirii 
și identificării ființei lor cu fi
ința țării, partidului, poporului.

Pagină realizată de MIRCEA BORDA



TELEGRAMĂ
Tovarășului TRUONG CHINH

Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste Vietnam
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Cu prilejul celei de-a 80-a aniversări a zilei dumneavoastră 
de naștere, doresc să vă adresez cele mai calde felicitări.

îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare 
româno-vietnameze se vor dezvolta continuu, în interesul po
poarelor noastre, al cauzei generale a socialismului, păcii și în
țelegerii in iptreaga lume. \

Vă urez, stimate tovarășe Truong Chinh, multă sănătate și 
fericire, precum și noi succese in activitatea de mare răspundere 
pe care o desfășurați pentru progresul și bunăstarea poporului 
vietnamez prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

TÎNĂRA GENERAȚIE - 
CONTRIBUȚIE ACTIVĂ

(Urmare din pag. I)

Bălcescu adresa un emoțio
nant apel tineretului român : 
„Junime Română ! Timpul 
grăbește să ne ridicăm carac
terele, să smulgem egoismul 
din inima noastră, să ne pă
trundem de misia Românilor. 
E timpul de lucru și de o gîn- 
dire frățească și să jurăm pe 
atîția secoli de sclavie că nu 
vom pregeta, pînă nu vom 
lumina poporul. Datoria noas
tră e mare ; trebuie să ară
tăm că în junime e entuzias
mul lucrurilor și devotamentul 
pentru adevăr".

O contribuție deosebită a 
adus tinăra generație la înfăp
tuirea „actului energic al în
tregii națiuni române* de la 
24 Ianuarie 1859, cînd, prin 
unirea Moldovei cu Muntenia 
sub domnia luminoasă a Iui 
Alexandru Ioan Cuza, s-a 
făurit statul național român 
modern. După cum se știe, în 
condițiile de atunci, unirea nu 
se putea realiza decît prin 
alegerea în Moldova și Mun
tenia a unui singur domnitor. 
La 5 ianuarie 1859, Adunarea 
Electivă a Moldovei l-a ales 
in unanimitate pe Alexandru 
Ioan Cuza. Unirea nu se putea 
deci realiza decît prin alege
rea domnului Moldovei și pe 
tronul celeilalte țări românești. 
Prin intermediul unor tineri 
propagandiști, în frunte cu 
Neculai T. Orăsanu. Ion G. 
Valentineanu. Grigore Serurie, 
au fost ridicate masele bucu- 
reștene : meseriașii, negustorii, 
tineretul studios, elevii clase
lor superioare și ai învățămîn- 
tului de specialitate, precum 
și țăranii din satele și jude
țele învecinate. însuflețiți de 
o puternică dragoste de țară, 
pe care o voiau cit mai pu
ternică pentru a-și apăra li
bertatea și independența, mii 
de tineri au participat cu în
suflețire și au influențat în 
mod hotăritor desfășurarea e- 
venimentelor din zilele de 22— 
24 ianuarie 1859. în dimineața 
zilei de 22 ianuarie 1859, cind

SCHIMBUL
(Urmare din pag. I) 

dau dreptul celor care ocupă 
locuri fruntașe să li se acorde 
categorii. Și. legat de acest 
lucru, avem foarte mulți tineri 
care au categorii mari : a pa
tra, a cincea și a șasea**.

Am cunoscut și noi doi din* 
tre acești tineri: Andrei Marin 
și Octavian Haca, care la 23 de 
ani srnt deja muncitori foarte 
apreciafi. Strungarul Andrei 
Marin are categoria TV UI. Iu* 
crează în Secția Mecanică I, 
unde și-a efectuat și practica 
școlară. Maiștrii Gheorghe Nea* 
gu și apoi Marin Stănescu i-au 
îndrumat pașii, astfel că acum 
cunoaște bine tainele profesiei, 
locul II pe întreprindere obținut 
la concursul pe meserii fiind o 
dovadă elocventă. ..Acum știu 
că o toleranță foarte strinsi la 
execuția pieselor, acuratețea, 
estetica produselor sint indis
pensabile la efectuarea repere
lor de la microscoapele de ia* 
bor for, de cercetare sau pentru 
ștereomicroscop. Din experiența 
acumulată in cei 11 ani de cind 
lucrez, și totodată, ca secretar 
U.T.C.. mi-am dat seama că tre
buie să acordăm foarte mere 
atenție noilor ventți. Sint tineri 
in organizația noastră bine pre
gătiți (au categcma V II) 
ca strungarul Vasile Victor, fre
zorul Ion Tudor, ștrengarul 
Marian Ana, care rispnd de 
formarea și integrarea c :e 
tlnăr pe o perioadă de 
ani sau un an. Gicd Crisiea, 
Alexandru Bâtrinu, Niță Nicvlae 
sint tineri pe care eu i-j-.-ti 
i-am format și acum sint Atraa- 
gari de bază ai secției, ia cz'» 
avem deplină încredere”.

„Colectivul unde lucrez este 
format in majoritate din mun
citori tineri, care știu că aa -.u 
mai este valabilă meseria „fe
rată", cum poate au mai ap . c:: 
unii dintre ei, ne spune tinârul 
Octavian Haca. montator apara
tură optică. Complexitatea lu
crărilor este foarte mare și pre
zintă multe noutăți în materie 
de tehnologie. Tocmai aceri 
fapt face ca pe fiecare nou în
cadrat să-l cunoaștem bine, să-i

CINEMA
SANIA ALBASTRA: Favorit — 

»; 11; 13; 15; 17; 19, Victoria — 9; 
11; 13; 15; 17; 19, Melodia — 9; 
11 ; 13 ; 13 ; 17 ; 19.

ÎNTÎLNIRE ÎN ATLANTIC t 
Lumina — 9; 11; 13; 15; 17: 19,
Excelsior — 9; 11; 13; 15; 17; 19, 
Gloria — 9; 11; 13; 15; 17; 19.

DOMNIȘOARA AURICA: Buzeștl
— 14,30; 16,30; 18,30.

MISTERELE BUCUREȘTILOR : 
Dacia — » ; 11 ; 13 ; 15 ; 17 ; 19, Lira
— 15; 17; 19, Cotroceni — 15; 17; 
19.

TOATE PINZELE SUS: Ferentari
— 15; 17; 19, Munca — 15; 17; 19.

ANNA KARENINA: Luceafărul
— 9; 12; 15,15; 18,30.

PACEA — VICTORIE A RAȚIU
NII: Capitol — 9; 11; 13; 15; 17,15;
19,15.

ALI BABA ȘI CEI 40 DE HOȚI: 
Festival — 9; 12; 15; 18, Aurora — 
9; 12; 15; 18.

S-A PIERDUT UN CON
CURENT: Doina — 8,45; 10,45; 
12,45. OLIVER TWIST — 14,45; 17;
19,15. 

s-au deschis lucrările Adunării 
Elective a Munteniei. Dealul 
Mitropoliei și Curtea Adu
nării erau pline de o mare 
mulțime, care, la un moment 
dat, sub conducerea lui Oră- 
șanu, a pătruns în sala de șe
dințe. „Mulțimea — scria N.T. 
Orășanu — era o mare vie ale 
cărei valuri abia se putea 
mișca și care amenința să nă
vălească pe uși și pe ferestre 
în Cameră ca să-și susție 
drepturile și principiul său". 
Sub presiunea maselor, depu
tății aleși în mod neregula
mentar au fost invalidați și 
s-a adoptat hotărîrea privind 
alegerea lui Alexandru loan 
Cuza și pe tronul Munteniei" 
„Hotărîrea care se luase de 
Comitetul liberal unionist — 
scria tînărul Ioan G. Valenti
neanu — era ca, îndată ce con
servatorii sau albii din Cameră 
ar fi persistat în alegerea lui 
Bibescu-Vodă, poporul din 
Dealul și curtea Mitropoliei, 
unit cu poporul de la Filaret, 
să năvălească în Cameră și să 
o silească a proclama de ales 
pe alesul Camerei Moldovei".

La aflarea veștii înfăptuirii 
unirii entuziasmul maselor a 
fost fără margini. Peste tot, 
în piețe, de-a lungul străzilor, 
mulțimea cînta și dansa „Hora 
Unirii" în sunetul fanfarelor 
militare și la lumina torțelor, 
îndoita alegere a lui Alexan
dru Ioan Cuza a produs o vie 
satisfacție și în Transilvania: 
„Cînd s-a ales Cuza domn — 
scria Alexandru Papiu Ilarian 
— entuziasmul la românii din 
Transilvania era poate mai 
mare decît în Principate".

Rod al luptei maselor largi 
populare, la care tineretul a 
avut aportul său. Unirea din 
1859 a constituit un moment 
crucial în istoria României. 
Lupta pentru libertate și in
dependență națională s-a ridi
cat pe o treaptă superioară, 
astfel că Ia mai puțin de două 
decenii de la Unire este cu
cerită, cu arma in mină, și 
independenta statului român.

DE MÎINE
cunoaștem puterea de muncă, 
astfel incit să știm in ce direc
ție să acționăm pentru perfec
ționarea lui profesională. Așa 
s-a ajuns ca tineri veni ți de cu- 
rind in secție să aibă deja ca
tegorii mari, cum ar fi montaiorii 
Ionel Enache, venit in 1979 și 
care are categoria a TV-a, Ro- 
dica Simian încadrată in 1978 
și care are categoria a III-z. 
Didina Ugri, absolventă a Li
ceului industrial I.O.R., încadra
tă in 1982 și care are categoria a 
IlI-a. Sint tineri dotați cu mul
tă atenție, au multă indemina- 
re, cunosc in mod detaliat toa
te reperele pe care le facem in 
secție, ceea ce le permite să 
facă mai multe operații de 
asamblare”.

Ceea ce ne-au spus acești ti
neri cu care am stat de rorM 
se împletește cu activitatea des- 
fișnretă Ia Politehnica munci
torească. După cum ne spunea 
tinărul inginer Cătălin Stamm, 
responsabil cu resortul pre fes :o- 
nal-știsntifsc, «ani din lectoră, 
acesteia, cei 600 de tineri cu
prinși pe o perioadă de sase 
luni la cursurile de reciclare si 
perfecționare in meseriile de 
electricieni, prelucrători prin 
așchtere, cpti- enz. terrnoem-- 
geticieni, —.a:—.teri, strungari, 
lăcătuși, p-elic-etori optici, de
panatori apsraze electrice etc. 
au ca problerzetici < cursurilor 
reahxaree no-metor de lucru, 
reducerea consumurilor specifi
ce S-D.V~ uesteres rndice’.us de 
vtiHzcre a mfrux* unelte, re
ducerea la nnmxn a rebutu
rilor. retmpmupdterea cunogtm- 
țelcr profesiouele și. «• wzW 
deosebit, eeyie-ea rcunfru pru- 
d^selo-. tnc dn trr^enele de 
stm-.-enti eetuelzzste la l-OJL

Prin prroewHnJar
ele erfar peste trei nid 

de vteeiști de U l.OJL, couctu- 
zme esre se mtme este ei exi 
există un colectiv de tineri spe- 
cxbxti despre ac-e se poete 
vorbi Ic supericrie. tiuen ce «*- 
gură tdculn'. dete-

PROGRAM SPECIAL PENTRU 
COPII: TL=-5cr. Net — 11: U-
ARIP: SPRE SCA3T is. 11; ÎR

NAVA EXTRATERESTRA: Dra
mul 6M — & D; &

APAȘII: — »- u; U: »:
17; 19, Cosrxa — I; -■ U. 1’. 
19.

ATENȚIE LA PAXÂ DS WL- 
TUR: Pacea — IS; AS ML

ACȚIUNEA TOPOC-aCO.
— 9; 11; 13; IS: n: SL

COLEGI DE CLASA: VfiMnfi — 
15; 17; 19.

MUZICA $1 ITLiTTL.
— 15; 17; 19.

TV
20,00 Telejurnal. 20,20 Team TT 

(color). „Othello" de WBMma 
Shakespeare. Producție a te * x 
nil engleze BBC. Premieră pe țari. 
Cu : Anthony Hookms, Be □ 
Hoskins, Penelope Wilton, Rose
mary Leach, Anthony Pec 
Geoffrey Chater, David YaEar_±. 
Regia artistică Jonathan Miller. 
Partea I.' 21,50 Telejurnal. “ 
închiderea programului.

„DACIAP A" - 0 mare competiție 

pentru tinerii țării la sporturile de iama

„CUPA A 65-A
ANIVERSARE A U.T.C.“

Importantul eveniment din 
viața organizației revoluționare 
de tineret — Aniversarea a 65 
de ani de la crearea Uniunii 
Tineretului Comunist — va fi 
marcat și pe linie sportivă de o 
mare competiție organizată 
pentru toți tinerii țării, dotată 
cu trofeul-simbol „Cupa a 65-a 
aniversare a U.T.C.". Va fi încă 
un prilej ca tinerii, alături de fap
tele lor de muncă și succesele 
la învățătură, cu care întimpi- 
nă evenimentul aniversar să-și 
demonstreze virtuțile fizice și 
morale, caracteristice generație: 
acestei epoci, mareînd o nouă 
realizare intr-un domeniu ati: 
de îndrăgit cum este sportul de 
masă. Competiția care se des
fășoară sub însemnele ..Daoa- 
dei" programează intrecer-. la 
mai multe discipline sportiv- 
Să remarcăm că întrecerile au 
debutat cu etapa de masă, pe 
asociații și unități de prodve- 
ție, că ea continuă, in moBKn- 
tul de față, cu etapa județean! 
și că se vor închei cu 
pe țară.

Prima parte a acestei artple 
manifestări tinerești este consa
crată sporturilor de târnă. Ast
fel prima din întreceri — tnal- 
Icnul — es:e prograuMtâ să se 
desfășoare intre IB—M ftbraa- 
rie. Concursurile pe cercaefle 
tehnico-aplieaitve au InrepiH 
încă din primele zfie ale hxmi 
ianuarie și au -ua: M faza 
pe județ. în aoBereaue locuri 
deja au fost desemnați campio
nii județeni» cu cuviale fi- 
paliștii ce*ei dkțpMA sanaeie de 
a deveni casa^ăaai ai JDaâa- 
dei" peste sâpeărrtni la
Șuior. in Maraasre*. De altfel

MERIDIAN • MERIDIAN
■ îastâtearea rrrângț .Xecmi 

Lun< v-a ai.adec-: a cooa 
victorie ia coomrsul înter- 
oațional ie aatape de la 
Bonn, ejfhgad ram de 200 m 
mixt în nrUlM ursnaU de 
DanseU Exager »XD.G.) —
nrrriw « amer.cana Whit
ney Hedgepeth - ru-MlOQ.

■ Proba festinisă de 250 m 
liber din cadrul : ce cursului in
ternațional de natatie de la 
Bonn a foat de Heike
Friedrich (1LD German!), cu 
timpul de l’iî urmată de
coechipiera m Manaela Stel- 
lamch — ITT-aiW sx Stela 
Pura (Rcmăma) — 1*57^1100.

■ In prima zi a turneului 
interaațkinal de tatei de la 
Cannes, select: cnaLa olimpică a 
României a icvms cu scorul de 
4—3 (după executarea lovituri
lor de la 11 m) formația fran
ceză AS. Monaco. La sfîrșitul 
celor 90 de minu’z regulamen
tare de joc scorul a fost egal: 
1—1.

în celălalt meci a! cuplaju
lui, formația \-est-germană Ein
tracht Frankfurt pe Main a în
trecut cu 3—0 (0—0) echipa AS. 
Cannes.

Echipele învingătoare iși vor 
disputa finala turneului.

■ Ia rtxnda a doua a tur- 
neului sonal de sah de la Var- 
țovia. Mninft maestru român 
Mitei Maria a dștigat la 
marele maestru cehoslovac, 
V. Jansa. Floria Gheorghiu a 
lumfat cu Sax. Mihai Șubă a 
obUnut. de asemenea, remiză 

terate eri iar Ne-
gulescu a pierdut la Pinter.

Dezbaterea noastră: PLEDOARIE PENTRU „DEZGHEȚAREA^
Am prezentat în episodul 

inaugural al dezbaterii noastre 
dteva argumente privind nece
sitatea stimulării substanțiale a 
sporturilor de iarnă și iată-ne 
astfcri trednd la concret, adică 
(find arvintul eitorva dintre 
«peetahști- Ne oprim la schiul 
fond. in care ultimii ani au 
deredK mereu mai limpede că 
dispunem de un potențial re
marcabil atit prin talentul și 
calitățile performerilor, cit mai 
ales prin tinerețea și perspecti
vele lor. Iată de ce, masa rotun
dă pe care am organizat-o îm
preună cu federația de speciali
tate a avut in jurul ei cei mai 
buni antrenori de schi fond din 
tară, altfel spus cei mai compe
tența și mai autorizați în a-și 
spune părerea despre ce și cum 
trebuie să facem pentru a de
veni, cum putem și cum trebuie. 
• forță in acest sport de iarnă.

înainte, insă, de a da cuvîn- 
tul :r.vitaților noștri, să schițăm 
sacrul oferit de schiul de fond 
rocr.ânesc : dispunem de 6 secții 
de nivel internațional și 23 de 
Divei national, 27 seniori, 29 de 
juniori mari, 102 juniori mici, 
eirea 154 de copii legitimați și 
te de antrenori. După părerea 
noastră, cifrele sînt foarte mici, 
nespus de mid în raport cu 
ceea ce ne așteptam, cu foarte 
largile posibilități de a practica 
această disciplină, relativ acce- 
steU, ca numărul de copii care 
trăiesc in zonele de deal și de 
arante. In pofida numărului atit 
de mic de fondiști, ultimii doi- 
trel ani au adus. Insă, o afir- 
snare a noastră pe plan inter- 
aațtaual. la nivelul juniorilor, 
■uf precis al junioarelor, prin 
fimanță Ilenei Hangan, prove- 
-.•_1 de 2a C-S. Școlar Bistrița 
Si pregătită ulterior la lotul re- 
praentatnr. Hangan, un talent 
excepțâooaL a-a afirmat deja în 
.Coecsrsul Prietenia-. Are doar 
1T aut șt ceva, iar virsta perfor- 
aaafihr de vfrf In schiul fond 
faderataBă* intre 24 și 27 
de aaL Dar. alături de Ileana 
Hanfiau. aat sini, nu mai puțin 
talentate lEteeU Fio — 16 ani 
țA-SA- - C-SS. Beșița), Edith 

este momentul să arătăm că 
în cercurile tehnico-aplicative se 
desfășoară o vie și diversă ac
tivitate in cadrul pregătirii pen
tru apărarea patriei, care a în
ceput in toate centrele. La star
tul finalelor vor fi prezenți 82 
participant!, numai băieți, care 
vor concura la două categorii de 
virst! : 14—16 și 17—19 ani.

în continuare, central de gre
utate al competițiilor pentru 
sporturile de iarnă din cadrul 
„Cupei a 65-a aniversare a 
V.T.C.* «e deplasează în stațiu
nea balneoclimaterică Vatra 
Bornei, in peisajul de basm al 
Carpațflor nordici. Debutînd cu 
Întrecerile celor mai mici con
curați — sportivii cu cravate 
rcr.: — acest adevărat festival 
al sporturilor pe gheață și pe 
zăpadă, care este îmbrățișat de 
o gazdă ce s-a dovedit de atîtea 
ori generoasă, ospitalieră — ju- 
deful Suceava — continuă cu în
trecerile sportivilor de vîrstă 
•_:ecis-ă, dnd și posibilitățile și 
ambițiile cresc considerabil, 
.krifel. pentru tinerii patinatori 
ie 14—15 ani, pe patinoarul ar- 
ufidal din municipiul Suceava, 
se organizează concursul de pa
li na j viteză, la care participă 
: ecrezentanții a 20 de județe — 
cite un băiat și o fată — adică 
cm zone cu posibilități pentru 
practicarea acestui sport. Con
cursul se desfășoară pe durata 
a două zile, 24—25 februarie. în 
cadrul aceleiași mari competiții 
„Cupa a 65-a aniversare a 
U.T.C." — dar de această dată pe 
pirtiile de pe colinele de la Va- 

■ ra Domei, in perioada 27 
februarie — 1 martie se vor în
trece schiorii și sănierii. La cele

■ La 8 august, anul aces
ta. pe celebrul stadion londonez 
„Wembley" se va disputa un 
meci de fotbal între o ■ selec
ționată mondială și o formație 
reprezentind liga engleză, în 
cadrul manifestărilor ce vor 
marca aniversarea a 100 ani 
de la crearea primului campio
nat de fotbal din lume — cel 
englez. Selecționata mondială 
va fi alcătuită de antrenorul 
Terry Venables, de la F.C. 
Barcelona, iar cea britanică — 
de Bobby Robson, directorul 
tehnic al reprezentativei en
gleze.

■ în cadrul campionatelor 
de atletism pe teren acoperit 
ale R.F. Germania, la Karls
ruhe, proba de săritură în înăl
țime a fost cîștigată de Heike 
Redetzky, cu rezultatul de 
1,95 m. La săritura cu prăjina, 
primul loc a fost ocupat de 
Bernhard Zintl — 5,40 m.

■ în competiția internaționa
lă de rugby „Turneul celor 5 
națiuni", echipa Franței a în
vins cu scorul de 16—9 (3—9) 
formația Țării Galilor, în timp 
ce selecționata Irlandei a sur
clasat cu 17—0 (9—0) reprezen
tativa Angliei.

■ Noul antrenor al reprezen
tativei olimpice de fotbal a 
Braziliei este Otacilio Pires Ca
margo. Acesta va pregăti for
mația braziliană pentru prelimi
nariile turneului olimpic, pre
liminarii ce vor avea loc în 
primăvara acestui an, în Bo
livia.

Bako — 18 ani (A.S.A. Construc
torul Miercurea Ciuc) și Daniela 
Filimon — 17 ani (A.S.A. — 
C.S.Ș Vatra Dornei) —- ca să 
luăm drept exemplu numai 
cvartetul ștafetei noastre repre
zentative de... junioare, de-acum 
binecunoscut ! Lista e, însă, mai 
lungă, cuprinzînd-o și pe 
de-acum consacrata Elena Reit, 
de la Tractorul Brașov, ca și 
alte citeva posibile valori inter
naționale. Avem, așadar, talente 
și nu trebuie să ne preocupe 
decît punerea lor în valoare și 
asigurarea unor generații viitoa
re. Acum, să vedem ce spun 
specialiștii :

Prof. OCTAVIAN PONGOV- 
SCHI (antrenor la Centrul 
olimpic de la Vatra Dornei) : 
„Ne străduim să atingem în 
pregătire cifrele de volum 
impuse de nivelul Internațional, 
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propunîndu-ne 8 000 km la băieți 
și 7 000 km la fete. în prezent, 
însă, sintem în urmă cu vo
lumul, îndeosebi la lucrul spe
cific, pe zăpadă, din cauza nin
sorii tîrzii. Nici pe uscat n-am 
reușit să acoperim cifrele pro
puse, din cauza dificultăților în- 
tîmpinate cu schi-rolele. Ne 
așteptam la mai multă atenție 
și la sprijin din partea C.J.E.F.S. 
Suceava, fiind un centru olimpic, 
dar am avut surpriza neplăcută 
ca la plenara sportului din 
județ să nu fim pomeniți nici 
măcar după o echipă de Divizia 
C.. Pe plan local, la Vatra 
Domei, ne bucurăm de sprijin 
și atenție, dar pentru cei de la 
județ sîntem practic inexistenți, 
dovadă că pista de role planifi
cată nu s-a mai făcut, iar banii 
au luat altă destinație ! Dincolo 
de aceste aspecte, cred că tre
buie să facem, cu toții, eforturi 
mult mai mari, îndeosebi în

două probe, schi fond și schi al
pin, participă la întrecerile fi
nale pe țară circa 150 concurenți, 
fete și băieți, iar la întrecerile 
de sanie, alți 82 sportivi — fete 
și băieți — natural, toți virtuoși 
pretendenți Ia titlurile de cam
pioni ai „Dacia 'ei“.

Toate aceste concursuri au o 
bogată tradiție, ele aflîndu-se 
la un număr impresionant de 
ediții : a X-a biatlonul, a IX-a 
patinajul viteză, a XlX-a la 
sanie și a XVIII-a la schi. Feri
cit prilej de fortificare și călire 
a organismului, de reîmprospă
tare a forțelor, aceste concursuri 
se recomandă și ca o importan
tă sursă de descoperire a unor 
talente, a unor elemente de 
perspectivă de care sportul de 
performanță duce atîta nevoie. 
Ața se și explică participarea 
unor tehnicieni și reprezentanți 
ai federației de specialitate, care 
asigură nu numai buna desfă
șurare din punct de vedere teh
nic, ci au și misiunea nobilă de 
a descoperi în această masă ano
nimă de concurenți pe eventua
lii mari campioni ai viitorului.

La ora de față, în unele 
locuri se mai. desfășoară între
cerile etapei județene pentru 
desemnarea, finaliștilor. Organi
zatorii așteaptă ca întrecerile să 
se ridice la un nivel superior în 
raport cu celelalte ediții ; există 
și condiții mai bune — de exem
plu, toți competitorii de la sanie 
au asigurate sănii speciale de 
concurs pe care le folosesc și 
sportivii de performanță — ceea 
ce ne face să sperăm într-o 
reușită deplină.

V. cabulea

■ Tamara Costache, Noeml Lung șl cele
lalte înotătoare românce prezente la circui
tul european de coucursuri in bazin de 25 
de metri continuă să evolueze absolut remar
cabil, reușind noi victorii de prestigiu, în 
R.D. Germană. Ca întotdeauna, calde felici
tări! ■ într-o receută conferință de presă, 
Chris Evert-Lloyd a ueclarat că 1987 este ul
timul an in care va participa ia circuitul pro
fesionist, urmiud să evolueze după aceea 
doar ia citeva turnee mai importante. In 
vîrstă de 32 de ani, Chris a ciștigat pînă 
acum 148 de turnee și 1 143 de meciuri! ■ 
Apropo de înotul nostru, un confrate grăbit 
ne semnalează că de ia primul record mon
dial al Tamarei Costache, consemnat la 14 
iunie 198S, pînă la 2 februarie a.c. n-ar fi 
trecut nici 7 luni. Și pe degete ies „nici 8"!... 
(B Miercurea trecută, la Crans Montana, in 
Elveția, președintele Comisiei Cupei mondi
ale la schi, Eric Demetz, a anunțat că se 
intenționează schimbarea formulei de des
fășurare a acestei competiții. Intre altele, e 
vorba despre reducerea numărului de curse, 
la numai 25, organizarea a nu mai mult de 
trei concursuri pe săptămină și împărțirea 
sezonului in două părți, noiembrie-februarie 
și, in martie, 8 probe „finale*2 * 4 B In frunte 
cu Doina Melinte, atleții noștri au pășit cu 
dreptul în noul sezon internațional, compor- 
tîndu-se promițător la circuitul din R. F. 
Germania. Pentru început, e bine! ■ S-a a- 
nunțat componența echipei de schi fond fe
minin a U.R.S.S. care va participa la Cam
pionatele mondiale de la Oberstdorf : Anfisa 
Rezțova, Raisa Smetanina, Vida Venetsene, 
Nina Korolova, Larisa Ptitina, Antonina Or
dina, Nina Gavriliuk, Natalia Furletova șl 
Tamara Tihonova. Efl Rămînind la schi, să

2 și 6 ani, ceea ce înseamnă că,
la ora selecționării pentru o 
școală sportivă primul criteria 
este ușurința cu care copilul, 
schiază ! Aș propune ca in toate 
magazinele universale de lansate 
și din comune șa existe’ Șpb.itîTf 
de vînzare, schiuri mici, pentrîi 
copii, și la îndemîna tuturor. 
Dacă facem asta, vom avea un 
schi de masă cum cere ,.Da- 
ciada" și vom avea, autdmât, 
o mult mai largă bază de selec
ție (specifică !) pentru perfor
manță !“ ■ ■ .

Prof. ȘTEFAN BORBAT (an
trenor la lotul feminin) : „Se
lecția pe uscat conduce, de 
regulă, la pierderea a 1—2 ani 
cu... învățarea schiatului ! Eu 
aș merge pînă acolo incit să 
propun dotarea tuturor școlilor 
generale din zonele montane cu 
schiuri. Pasul următor ar fi 
înființarea unor centre școlare, 
care pot fi susținute nu numai

aplaudăm și noi succesul „alpinei" noastre 
Mihaela Fora in slalomul uriaș de la Splin- 
derov Mlyh (Cehoslovacia), unde a învins-o 
pe cehoslovaca Bachleda, cvadruplă câștigă
toare ia „Concursul Prietenia" de anul tre
cut! B Comitetul Național Olimpic și Spor
tiv francez (C.N.O.S.F.) a prezentat presei, 
miercurea trecută, ia Paris, o așa-numită 
„carte informatică" de-a dreptul revoluțio
nară, care va înlocui fișa medicală obișnui
tă a fiecărui performer! Acest veritabil mi- 
cro-ordinator portabil se va afla în posesia 
tuturor „olimpjcilor" francezi, oferind în 
orice moment medicilor specialiști datele ne
cesare privind starea de sănătate a sporti
vului, antecedentele și rezultatele ultimelor 
investigații ia care a fost supus. Invenția 
urmează săi fie prezentată și Comisiei me
dicale a C.I.O. E O nouă veste bună din pa
tinajul nostru viteză — victoria lui Tiberiu 
Kopacz Ia Sanok, care este al patrulea suc
ces internațional din acest sezon al sporti
vului din Miercurea Ciuc. Bravo! B Comite
tul Olimpic norvegian a decis săptămină tre
cută ca toți sportivii acestei țări depistați că 
au folosit substanțe dopante să fie excluși 
din vederile selecției pentru participarea la 
Jocurile Olimpice S O știre scrisă la repe
zeală ne anunță că printre atleții care ne 
vor reprezenta anul acesta în sezonul inter
național de sală s-ar număra Constantin Po
pescu și Cristian Militaru. Să fie vorba des
pre Eugen Popescu și Constantin Militaru? !... 
■ Multipla campioană și recordmenă Marita 
Koch, care va împlini 30 de ani săptămină 
viitoare, și-a anunțat retragerea din compe
tiții, ca urmare a afecțiunii de care suferă 
la tendonui lui Achile. Una dintre cele mai 
mari și mai strălucitoare stele ale atletismu
lui internațional, cu nu mai puțin de iti 
recorduri mondiale la activ, nu vă mai re
veni, deci, pe pista de concurs! B Tjnem să 
salutăm propunerea făcută de președintele 
F.R. Atletism, Marin Iliescu, ca toți antreno
rii federali, inclusiv Mihaela Peneș, să răs
pundă de-acum înainte de unități din teri
toriu. Atletismul se face acolo, in secții, iar 
antrenorii federali trebuie să se afle in 
frunte (și) în județe! Q într-un interviu 
acordat televiziunii suedeze, dublul campion 
mondial de formula 1, francezul Alain Prost 
a declarat că, pentru noul sezon, îl preferă

coechipier pe Stefan Johansson și nu pe 
brazilianul Ayrton Senna! fi De astăzi pina 
miercuri, sala Rapid din București va găzdui 
cea de-a X-a ediție a tradiționalului turneu 
internațional de handbal feminin dotat cu 
„Cupa C.S. Școlar 2". Așteptăm, ca de obi
cei, meciuri spectaculoase, de valoare, și o 
organizare impecabilă, pe măsura tradițiilor! 
ES Federația Internațională de Automobilism 
a anunțat oficia! că toate mașinile de uzina 
înscrise la grupa A a Campionatului mon
dial de raliuri vor fi supuse unui control 
tehnic drastic, sub conducerea directă a pre
ședintelui F.I.A., Jean-Marie Balestre. Tonte 
mașinile care vor fi depistate ca fiind „ile
gale" vor fi excluse din campionat, piioții 
lor urmînd să suporte suspendări! fi In Di
vizia a de hochei. Dunărea Galați a întrecut 
cu 4—2' pe Dinamo București, furnlzînd cea 
mai mare surpriză a campionatului. Iar 
Steaua este virtuală campioană, deși mai e 
de jucat un turneu! Q Bernd Schuster a dat 
în judecată clubul C.F. Barcelona, avînd 
patru capete de acuzare, dintre care cele 
mai importante sînt contractul în vigoare 
pînă ia 30 iunie 1938 și faptul că rezilierea 
Iui, stabilită de clubul catalan, riscă să pă
teze reputația internaționalului vest-german. 
Reamintim că întregul conflict a fost declan
șat de înfrîngerea Barcelonei de campioana 
noastră. Steaua, in finala C.C.E. de la Se
villa, finală in care, după noi, Schuster a 
jucat chiar foarte bine! fi Incredibil, dar 
adevărat: cu numai o săptămină înaintea 
Campionatelor naționale de la Bacău, sala 
de atletism din București a fost închisă atle- 
ților timp de două zile, pentru a găzdui în
treceri de— tir cu arcul! Nu știm cine a 
dețis acest lucru, anulind intre altele și 
două concursuri rezervate celor mai mici 
atleți bucureșteni, dar știm că atletismul este 
sport prioritar. Are cineva ceva imootri» 
vă ? !... fi Antrenorul austriac Ernst Happel, 
care conduce in prezent echipa S.V. Ham
burg, a declarat că în Bundesliga nu mal 
există la această oră nici o echipă mare, 
ultima fiind, după el, exact Hamburgul, dar 
în... 1983; B Vama franceză l-a deoistat pe 
ciclistul vest-german Raimund Dietzen avind 
asupra sa 20 de fiole de amfetamină!

AL. HORIA

amenajarea pistelor cu forțe 
proprii. Prea des schiem în 
zăpadă pufoasă, nebătătorită, 
iar la concursurile internaționa
le ne surprinde viteza pîrtiei, 
cînd ar trebui și am putea să 
profităm de ea !“.

Prof. ȘTEFAN BERBECARU 
(C.S. Școlar Bistrița) : „La noi 
în județ ne sprijină toată lumea, 
pornind de la nivelul clubului 
și al Inspectoratului școlar, 
pînă la C.J.E.F.S. Fără mijloace 
mecanice, dar cu pasiune, am 
amenajat pîrtii bune de con
curs ; avem un sistem bun de 
selecție, centre de schi în comu
ne și săptămînal organizăm 
concursuri la care participă în 
medie 100—200 de copii. Așa a 
fost descoperită și Ileana Han
gan, talentul numărul 1 al 
schiului fond, la această oră ! 
Dificultățile există, însă, nu sînt 

puține și nici neglijabile. Schiu- 
rile Reghin mai mult nu se 
găsesc, ghetele de fond nici atit, 
iar bețele lipsesc cu desăvîrșire, 
deși absolut toate se pot re
zolva pe plan intern. Și noi 
sîntem în urmă cu lucrul spe
cific, din cauza întîrzierii cu 
care a venit zăpada anul acesta".

Prof. PAUL CHIRILUȘ (di
rectorul C.S. Școlar Vatra Dor
nei) : „Dacă nu vom rezolva 
problema schiurilor de fond, 
sportul nostru riscă să dispară 
tocmai într-un moment în care 
am reușit să progresăm ! Ne-am 
pus la punct activitatea, pro
cesul de selecție, am subordonat 
interesele secției noastre, în mod 
firesc, Centrului olimpic, dar 
nu e suficient. Trebuie să lăr
gim continuu aria de selecție, 
să-i facem pe copii să iubească 
schiul, dar pentru a reuși ne 
trebuie infinit mal multe 
schiuri, relativ simplu de con

MESERIA MEA E GOLUL!
— Cu ce ginduri, cu ce inten

ții așteaptă centrul atacant al 
naționalei și al echipei Dinamo 
noul sezon fotbalistic?

— Cu ginduri și intenții bune. 
Cu speranța și încrederea că Di
namo va avea un retur cel pu
țin la fel de bun ca anul trecut.

— Pe ce te bazezi?
— Pe modul cum ne-am pre

gătit și pe întinerirea lotului. II 
avem pe Mateuț, om de națio
nală, jucător cunoscut și apre
ciat; tot în linia de mijloc a 
venit Sabou de la „Poli"' Timi
șoara și Lupu de la Dunărea 
C.S.U. Galați. Compartiment de
ficitar, linia de mijloc, unde se 
face tot jocul, s-a întărit. Și a- 
părarea, prin portarul Dohot și 
stoperul Agachi, veniți de la Po
litehnica Iași, toți jucători ti
neri, de perspectivă.

— Noutăți în privința jocului ?
— Antrenorii noștri, Mircea 

Lucescu și Florin Cheran, insistă 
pe consolidarea unui joc elabo
rat, caracteristic de altfel, echi
pei Dinamo, dar un accent de
osebit punem și pe tactica ofen
sivă, pe viteză și eficacitate.

— Să credem, din ce spui, că 
titlul nu este jucat ?

— Steaua conduce, e la o di
ferență apreciabilă — șase 
puncte — și mai are și restanța 
cu Craiova, în deplasare, însă, 
majoritatea iubitorilor sportu
lui spun că titlul e în afara 
disputei. După mine cred că 
incă se mai joacă. S-au văzut 
lucruri și răsturnări de situații 
ce păreau și mai limpezi. Sîn- 
tem optimiști.

— Mai optimiști decît în fi
nalul turului campionatului? A- 
propo, cum explici, din inte
riorul terenului căderea, jocul 
incilcit și ineficace din ultime
le meciuri ale returului?

— Am avut primele 8—9 eta
pe bune, apoi a venit pierderea 
partidei cu Steaua la scor... A 
fost un șoc pe care l-am resim
țit, ne-a demoralizat pe toți. 
Prea mult crezuserăm într-un 
rezultat care să relanseze lupta 
pentru titlu. Pe urmă a venit 
și înfrîngerea cu Sportul Stu
dențesc. Nu se va mai întîmpla 
așa. Avem ambiția și sintem 
hotărîți să demonstrăm că Di
namo are resurse de a reveni 
la forma ei de zile mari și de a 
avea un cuvînt greu de spus în 
campionat și „Cupă"!

— Cum te-ai adaptat, cum 
te-ai acomodat cu noul colectiv?

fecționat pe plan intern, la 
Reghin. In privința rolelor, noi 
am reușit ceva, înaintind un 
proiect la o întreprindere din 
Oradea, dar, ca și în celelalte 
județe, din cauza venirii cu în- 
tîrziere a zăpezii, se lucrează 
mai mult pe „uscat"...

Prof. MIHAI BÂRA (secretar 
al C.J.E.F.S. Brașov) : „Desigur, 
problema materială este deter
minantă, producerea unui nu
măr mai mare de schiuri, atit 
pentru „alpine", cît și pentru 
fond fiind de natură să stimu
leze substanțial întreaga activi
tate. Selecția nu e, însă, nici ea 
continuă și sistematică, de 
multe ori acoperindu-se efecti
vele după criterii numerice. 
Trebuie convinși și părinții de 
importanța și rolul sportului de 
performanță, iar cluburile spor
tive școlare, care sînt structu

rile de bază la copii și juniori, 
au datoria să asigure condiții 
de pregătire superioare. Și la 
nivelul lor, dar nu numai, spor
turile de iarnă au rămas în 
urmă pentru că au fost lăsate 
să rămînă în urmă. Apoi, tre
buie să ne preocupe infinit mai 
mult raportul dintre pregătirea 
pe uscat și cea pe zăpadă. Dacă, 
spre exemplu, Tamara Costache 
ar lucra trei sferturi din timp 
pe marginea bazinului și numai 
un sfert în apă, efectiv, ar mai 
putea doborî recorduri mondia
le ? ! Cam în această situație 
sînt schiorii noștri, care lucrează 
infinit mai puțin decît marii 
campioni, dar și pe uscat și pe 
zăpadă ! E bine să se știe că 
întrecerile internaționale din ca
lendarul F.I.S. încep înainte de 
1 decembrie, or, ca să luăm anul 
acesta, noi am ieșit pe zăpadă 
abia la... 17 decembrie. De-aici, 
explicația că schiorii români

— Normal, primele două-trei ■■-■■■ 
luni a fost mai greu. Schimba-* 
rea mediului, a climatului ‘de 
muncă, a antrenorilor și condu- 
cătorilo,r_nu, se ^a,c.e,, ca cijid 
ai pasa o. minge. Dar la Dinama 
am găsit un colectiv.unit, serios, 
aici băieții totdeauna îi incu- 
rajează pe noii veniți,’ c'eeh ce-i 
face să se simtă ca într-o fami
lie. Atmosfera.. de muncă. .e;

Interviul nostru

foarte bună, ambițiile sînt mari, 
la care dacă mai adăugăm și 
condițiile, înalta; competență a 
antrenorilor, aspirațiile noastre 
spre calitate și performanță își 
au un temei solid.

— La Craiova te mai gin- 
dești ?

— Mă gîndesc la oraș, lâ club, 
la foștii mei coechipieri. Cum să 
nu mă gîndesc? Universitatea a 
însemnat pentru mine enorm ; 
este echipa care m-a consacrat, 
îi urmăresc rezultatele, evoluții
le, noutățile care intervin. Acum 
se află într-un proces de refa
cere, de reîntinerire. Lumea, 
suporterii n-au, însă, răbdare. 
Craiova a fost obișnuită cu per
formanțe mari, dar cei tineri 
încă nu le pot obține, trebuie 
timp. Dar chiar dacă acum este 
într-un impas, Universitatea are 
resurse proprii, poate reapare 
repede pe firmamentul marilor 
echipe românești.

— Toată lumea pleacă în tur
neu. Dinamo ce face ?

— Plecăm și noi duminică 
(n.n. ieri) într-un turneu de

SPORTURILOR
ating performanțele lor de vîrf 
abia la sfîrșitul Iui februarie— 
începutul lui martie".

Prof. GHEORGHE PISTEA 
(C.S. Școlar Dinamo Brașov) : 
„La noi, in Brașov, avem un 
remarcabil potențial uman, 
sportivi și tehnicieni, dar ne 
situăm constant în urma Bistri
ței și Vatra Dornei. De ce ? 
Pentru că forțele noastre sînt 
.dispersat^ și pentru că lucrăm 
în condiții diferențiate. ’De ce 
nu se înființează un Centru 
olimpic și la Brașov sau un 
Schî-dtrb școlar ? Și la seniori 
s-ar*.' tJiițâa face același' lucru, 
cred eu cu rezultate foarte 
bune ! Apoi, pentru că s-a 
vorbit mult despre selecție. _ e 
bine să precizăm că ea trebuie 
făcută pe schiuri. direct pe 
schiuri! Vîrsfa la care copiii tre
buie să învețe schiul este între 

pregătire» în Portugalia, unde 
rămînem pînă la 17 februarie 
Timp în care vom ffusține trei 
partide cu' Benfica Lisabona, 
Setuțal și Coimbra. Pe urmă 
e posibil să. mai, întreprindem un 
turneu de=două- jocuri în Iorda
nia.

— Crezi că rdtur'ul campiona
tului va produce unele modifi- 
Pă.ri importante în ierarhie?

— Nu prea văd să se producă 
răsturnări sau ascensiuni spec
taculoase. Sportul Studențesc 
cred că’ va uf ca mai în față ; 
și Universitatea Craiova poate 
reveni în plutonul fruntaș.

— Apropo de Steaua: pe 24 
februarie, la Monte Carlo se pe
trece evenimentul fotbalistic al 
sezonului: Super-Cupa Europei. 
Ce zici ?

— Un meci greu, dar nu cum 
se așteaptă, probabil, citftorii, 
să răspund că pentru Steaua, ci 
pentru... Dinamo Kiev. Să nu 
uităm că Steaua este deținătoa
rea „C.C.E.", cea mai puternică 
și prestigioasă competiție inter- 
cluburi. Dacă Dinamo Kî,ev a 
fost desemnată de unii ca cea 
mai bună echipă a lumii, Sfeaua 
a fost consacrată ca cea • mai 
bună echipă a Europei. Of,‘ fot
balul cel mai bun și mai ‘com
petitiv unde se joacă? Pb bă- 
trinul continent, nu?

— Rămînind in perimetrul ac
tivității internaționale, ce șanse 
acorzi naționalei noastre in 
C.E. ?

— Pînă există meciuri, există 
șanse. Noi luptăm pentru cali
ficare !

— O altă întrebare : se dis
cută, cu aprindere, despre unele 
schimbări in sistemul competi- 
țional. Ce crezi?

— Mari îmbunătățiri nu se pot 
aduce. Crearea unei divizii na
ționale, alta decît divizia A, nu 
schimbă mare lucru. Pregătirea 
la parametrii marii performan
țe, antrenamentul modern, știin
țific, aici e cheia calității și 
competitivității în arena inter
națională.

— Rodion Cămătaru vqi H 
golgeterul campionatului sau vi
sezi și o „gheată de aur“? ■

— Cu cele 17 goluri, din tur, 
sper să am șanse pentru cel mai 
eficace jucător al tării, mai ales 
că un rival redutabil, Gică rlagx, 
n-are -o zestre care să-mi daa 
emoții.

VASILE CABULEA

DE IARNĂ
de inspectoratele școlare, dar și 
de cluburi și de consiliile pen
tru educație fizică și sport. Ne 
trebuie cit mai mulți copii, iar 
lor le trebuie in aceeași măsură 
schiul !“. 't

Conf. univ. ALEXANDRU 
FORȚU (I.E.F.S. — membru al 
Biroului federal) : „în mod ca
tegoric, aceasta este prdblema 
esențială : să asigurăm schiuri 
în magazinele sătești șl comu
nale. pentru a asigura caracte
rul de masă al sportului nostru, 
pe linia indicațiilor de partid și 
de stat și în spiritul amplei 
manifestări sportive naționale 
care este „Daciada" ! Apoi, la 
fel de important, să privim și 
să tratăm cu toată atenția fac
torul organizatoric, adică așeza
rea in teritoriu. Dacă avem 
de-acum o rețea de unități 
sportive la nivelul copiilor și 
juniorilor, trebuie să ne preocu
păm și de etapa promovării lor 
ulterioare, deosebit de dificilă, 
prin îngustarea ariei, la nivelul 
secțiilor de ăeniori. Orj este 
știut că marea performanță 
devine accesibilă tocmai la 
virsta de senior, ceea ce presu
pune existența unui număr co- 
respunzătbr de secții capabile 
să preia și, sâ ducă la vîrf ju
niorii cei mai talentați. Nu e 
mai puțin adevărat, în același 
timp, că indicatorii de volum, 
intensitate și calitate se situează 
încă sub cerințele Internaționa
le. că nici proporția lucrului pe 
zăpadă și pe .uscat nu este co- 
resounzâtoare și că. în conse- 
cîrrță. sint incă multe lucruri de 
făcut.!".

Punînd punct aici, deocamda
tă. însemnărilor noastre, vom 
râveni - lunea viitoare cu alte 
opinii, alte idei ca și cu lăr«’rea 
unor probleme ridicate în d’scu- 
ție de specialiștii ne care i-am 
consultat. Totodată, precizăm 
cititorilor noștri, celor din 
lumea schiului. în mod soecial, 
că așteptăm opiniile .și propu
nerile lor, pe adresa redacției.

Anchetă realizată de
HORIA ALEXANDRESCU



Sub conducerea președintelui 

Nicoiae Ceaușescu, 

România a devenit o țară 

cunoscută și apreciată 

pretutindeni în lume

• •Pentru o Europa unită, a păcii,
securității și colaborării

PROPUNERI PREZENTATE DE DELEGAȚIA 
TĂRII NOASTRE LA REUNIUNEA 

GENERAL-EUROPEANĂ DE LA VIENA

TINERETUL LUMII

Tineretul malian chemat

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea păcii și dezarmării

Personalitatea proeminenta a președintelui Nicoiae Ceaușescu, 
ideile și acțiunile sale în problemele fundamentale ale contem
poraneității, neobosita sa activitate consacrată dezvoltării mul
tilaterale a României socialiste, demersurile și acțiunile sale pe 
plan internațional pentru edificarea Unei lumi mai bune șî mai 
drepte sînt amplu reflectate de mijloacele de informare în masă 
de peste hotare.

Sînt înfățișate, de asemenea, realizările de seamă obținute 
de țara noastră în dezvoltarea dinamică a economiei, științei, 
învățămîntului și culturii, îndeosebi în perioada inaugurată de 
Congresul al IX-lea al P.C.R.

Sub titlul „Omagiu pre
ședintelui României*4, ziarul 
pakistanez de limbă engleză 
„MORNING NEWS'* a con
sacrat un articol — însoțit de 
portretul tovarășului Nicoiae 
Ceaușescu — aniversării zi
lei de naștere și a peste 50 
de ani de activitate revolu
ționară a șefului statului ro
mân. Omagiind personalitatea 
ilustrului conducător al Româ
niei socialiste, ziarul pakista
nez prezintă realizările de 
seamă ale țării noastre din 
perioada de cînd în fruntea 
destinelor statului se află pre
ședintele Nicoiae Ceaușescu.

Este amplu prezentată, de 
asemenea, contribuția șefului 
statului român la promovarea 
cauzei păcii și înțelegerii in
ternaționale. în mod deosebit 
este subliniată strălucita ini
țiativă a președintelui Nicoiae 
Ceaușescu privind reducerea 
unilaterală cu 5 la sută de că
tre România a armamentelor, 
efectivelor și cheltuielilor mi
litare. Este pusă în evidență, 
de asemenea, chemarea adre
sată întregii lumi, în mesajul 
cu prilejul Anului Nou. de 
către președintele României, 
privind trecerea, în acest an, 
la măsuri hotărîte de -dezar
mare.

într-un articol consacrat ță
rii noastre, însoțit de fotogra
fia președintelui Nicoiae 
Ceaușescu. ziarul mexican „EL 
UNIVERSAL GRAFTCO" ara
tă că în înalta funcție de pre
ședinte al republicii, tovarășul 
Nicoiae Ceaușescu a determi
nat ridicarea prestigiului țării 
pe plan international pe o 
înaltă treaptă. Reoublica So
cialistă România devenind un 
nume cunoscut și apreciat pre
tutindeni în lume.

Niciodată în istoria sa — se 
erată în continuare — Româ
nia nu a traversat o etană mai 
bogată în înfăptuiri democra
tice ca în ultimele peste două 
decenii, de cînd la conducerea 
statului se află președintele 
Nicoiae Ceausescu. Au fost 
astfel create noi organisme ale 
democrației, ele constituind un 
cadru organizatoric menit să 
asigure participarea nemij
locită a tuturor categorii
lor de oameni ai muncii, fără 
deosebire de sex sau de națio
nalitate, Ia conducerea eco
nomiei. a vieții, sociale, a în
tregii societăți.

Se evidențiază apoi că în 
centrul politicii de stat a 
României, căreia președintele 
Nicoiae Ceaușescu i-a conferit 
o distinctă originalitate. s-a 
situat problematica drepturilor 
omului. Asigurarea dreptului la 
muncă și lichidarea cauzelor 
obiective ale șomajului prin 
edificarea unei economii di
namice, diversificate, eradica
rea analfabetismului, gratui
tatea întregului învățămînt. 
eradicarea diferitelor maladii 
care afectau cronic sănătatea 
oamenilor în trecutul nu prea 
îndepărtat al României, reali
zarea unui sistem complex de 
ocrotire sanitară a populației, 
care a determinat creșterea 
speranței de viață de la 42 
de ani în 1938 la aproape 70 
de ani în 1985, transformarea 
culturii într-un bun al mase
lor exprimă pe deplin o po
litică profund umanistă. Toa
te acestea sînt aspecte pe care 
le apreciază oricine cunoaște 
România de azi.

Cotidianul egiptean „EL 
MESSA“ a inserat un articol 
în care este prezentată amplu 
activitatea revoluționară, de 
peste o jumătate de vșac, des
fășurată de șeful statului ro
mân. Sint, de asemenea 
reliefate aprecierile față 
de personalitatea președintelui 
Nicoiae Ceaușescu făcute de 
președintele Hosni Mubarak, 
se relevă relațiile de amplă 
colaborare și prietenie stator
nicite între România șl Egipt.

Intr-un articol — înso
țit de fotografia președintelui 
Nicoiae Ceaușescu — revista

dezvoltării relațiilor cu toate 
statele, indiferent de orindui- 
rea lor socială, se pronunță 
în favoarea negocierilor ca 
modalitate sigură de a se so
luționa cele mai grave proble
me cu care se confruntă în 
prezent omenirea.

O altă publicație peruană, 
„NUEVO DIARIO", a inserat 
o suită de articole reflectînd 
realizările social-economice ale 
României, în mod deosebit 
cele obținute după cel de-al 
IX-lea Congres al P.C.R. Sînt 
înfățișate, de asemenea, aspi
rațiile României de pace și 
progres pe întreaga planetă.

„Nicoiae Ceaușescu, un ade
vărat conducător național, se 
află în fruntea țării din do
rința poporului și a Partidu
lui Comunist Român" — sub
liniază ziarul mexican „QUE 
HACER POLITICO", într-un 
articol ce ilustrează realizările 
României contemporane pe 
plan social-politic și economic. 
După o incursiune în istoria 
poporului român, ce reflectă 
permanența acestuia pe teri
toriul patriei, referindu-se la 
perioada contemporană ziarul 
subliniază : In anii socialismu
lui, România s-a transformat 
dintr-o țară -eminamente agra-

Relatări și comentarii 

ale presei 
de peste hotare 

consacrate realizărilor 
economico-sociale 

din țara noastră, 
politicii de pace 

și progres a partidului 

si statului nostru

ră intr-o țară cu o industrie 
puternică, modernă și cu o 
agricultură socialistă în plină 
dezvoltare.

Cuvintarea rostită de tova
rășul Nicoiae Ceaușescu la șe
dința Comitetului Politic. Exe
cutiv al C.C. al P.C.R.. pre
cum si rezultatele îndeplinirii 
planului pe anul 1986 sint ilus
trate de- diferite publicații si 
agenții de presă.

La București, relatează a- 
genția T.A.S.S.. Comitetul Po
litic Executiv al C.C. al 
P.C.R. a examinat probleme 
privind îndeplinirea Planului 
național unic de dezvoltare e- 
conomico-socială a Republicii 
Șocialiste România pe anul 
1986 si a analizat căile de 
realizare a planului pe 1987.

In cuvintarea rostită la șe
dința Comitetului Politic E- 
xecutiv al C.C. al P.C.R., se
cretarul general al partidului, 
tovarășul Nicoiae Ceaușescu, 
a arătat că. in general, au fost 
realizate progrese importante 
în toate sectoarele, că ritmul 
dezvoltării industriale a fost 
de 7,7 la sută în 1986. iar cel 
al agriculturii de peste 12 la 
sută — informează agenția 
CHINA NOUA. Totodată, se 
subliniază că șeful statului ro
mân a cerut tuturor cetățeni
lor țării' să facă totul pen
tru realizarea planului eco
nomic pe 1987,

Intr-o relatare cu privire la 
îndeplinirea Planului național, 
unic de dezvoltare economico- 
socială a Republicii Socialis
te România pe anul 1986, zia
rul cehoslovac „RUDE PRA- 
VO“ menționează creșterea 
venitului național, a produc
ției industriale și a producti
vității muncii.

Cu prilejul împlinirii a 39 
de ani de la semnarea primu
lui tratat de prietenie, colabo
rare și asistență mutuală din-

ln 1970, subliniază că acesta 
a devenit o bază trainică pen
tru adincirea și extinderea in 
continuare a colaborării din
tre România și U.R.S’.S.

Ziarul publică și un repor
taj despre activitatea desfășu
rată de colectivul Șantierului 
de construcții navale din Dro- 
beta-Turnu Severin. Navele 
realizate aici — se arată — 
pot fi întîlnite în diferite por
turi, navigind sub diferite pa
vilioane. De la construcția lui, 
în 1946, șantierul naval de la 
Drobeta-Turnu Severin a li
vrat Uniunii Sovietice sute de 
nave de diferite tipuri, care 
pot fi întîlnite in porturile din 
Marea Neagră. Marea Caspi- 
că, în îndepărtatul port Na- 
hodka, la Murmansk și in alte 
regiuni ale U.R.S.S.

Corespondența publicată de 
ziarul sovietic „SELSKAIA 
JIZN", cu același prilej, re
flectă dezvoltarea relațiilor 
dintre cele două țări în do
meniul agriculturii. Se relevă 
activitatea laborioasă desfășu
rată de Institutul de cerce
tări științifice de la Fundulea. 
aportul adus de oameni; de 
știință români la crearea noi
lor soiuri de cereale, colabo
rarea colectivului de cercetă
tori de la Fundulea cu oa
meni de știință sovietici și in
stitutele de specialitate din 
U.R.S.S. „Colaboratorii de ia 
Fundulea acordă sprijin in 
cultivarea în U.R.S.S. a unor 
soiuri de soia de mare pro
ductivitate" — arată ziarul, 
scoțînd în evidență și a?.e 
aspecte ale colaborării rorr.â- 
no-sovietice în domeniu’, agri
culturii, în alte sfere de acti
vitate.

Cotidianele din R.P. Bulga
ria au consacrat spații ample 
unor articole cu privire la 
colaborarea româno-bulgară. 
cu prilejul aniversării a 39 de 
ani de la semnarea primului 
tratat de prietenie, colaborare 
și asistență mutuală dintre cele 
două țări.

Sub titlul „Munca este cea 
mai bună legătură", riaru. 
„RABOTNICESCO DELO~ 
referă la activitatea întreprin
derii comune româno-bulgare 
de construcții de mașini ere
le „Giurgiu—Ruse", a cărei 
piatră de temelie a fost pusă, 
în anul 1976. de tovarăș:; 
Nicoiae Ceaușescu și Todor 
Jivkov.

Se arată, in continuare, că 
se intensifică treptat colabo
rarea dintre cele două unită ti. 
noutatea constituind-o pro
gramul comun de colaborare 
tehnico-științifică semnat re
cent.

Sarcinile care decurg cir. 
programul comun constituie o 
garanție pentru dezvoltarea 
mai rapidă a colaborării și 
pentru punerea la baza aces
teia a ultimelor realizări ale 
progresului tehnico-stiințifîc. 
arată ziarul, evidențiind că a- 
cest fapt a fost relevat la ul
tima întilnire dintre tovarăș;; 
Nicoiae Ceaușescu si Todor 
Jivkov. care a avut loc la 
Giurgiu și Ruse.

..OTECESTVEN FRONT*, e- 
vidențiind că prietenia dintre 
popoarele român și bulgar s-a 
împletit de-a lungul veacu
rilor in luptele comune pen
tru eliberare socială și na
țională, pune accentul pe fap
tul că această prietenie a în
scris cele mai frumoase pa
gini in anii construcției socia
lismului și de peste patru de
cenii se îmbogățește cu noi 
forme de colaborare.

O importanță deosebită pen
tru dezvoltarea ascendentă a 
colaborării dintre cele două 
țări, partide și popoare o au 
întîlnirile tradiționale dintre 
tovarășii Nicoiae Ceaușescu 
și Todor Jivkov. in cadrul că
rora se rezolvă operativ și 
constructiv problemele pri
vind construcția socialistă, as
pectele ei interne și externe.

„NARODNA MLADEJ-. sub
liniind, intr-un articol, că in 
ultimii ani experiența dobin- 
dită și eforturile depuse pen
tru creșterea eficienței cola
borării au permis semnarea 
unor noi acorduri importante 
de specializare și cooperare 
Intre România șî Bulgaria, 
pune in evidența domeniile e- 
conomice in care colaborează 
cele două țâri.

Relațiile economice româno- 
iraniene prilejuiesc agenției 
iraniene de presă I.R.N.A. e- 
vidențierea cursului pozitiv al

VIENA (Agerpres) — Pe 
baza orientărilor tovarășului 
Nicoiae Ceaușescu, a mandatu
lui încredințat de conducerea 
partidului și statului, delegația 
țării noastre la reuniunea gene- 
ral-europeană de la Viena a 
prezentat, în ședința plenară, o 
serie de propuneri in probleme
le esențiale aflate pe ordinea de 
zi a dezbaterilor.

Avind în vedere faptul că in 
Europa sint concentrate cele 
mai mari cantități de arme nu
cleare și convenționale — care 
constituie o gravă amenințare 
atit pentru continentul euro
pean, cît și pentru ir.treaga 
lume — s-a arătat. România 
propune organizarea unei confe
rințe de dezarmare eonvențin- 
nală în Europa. La baza lucră
rilor acesteia ar urma să se afle 
propunerile cuprinse in Apelul- 
program al statelor participante 
la Tratatul de la Varșovia, pre
cum și propunerile târ-oe mem
bre ale N.A.T.O. în eoaneptia 
României, toate statue partici
pante la procesul de securitate 
și cooperare in Europa trebuie 
să ia parte și să-s: aeură con
tribuția la iucrârtie conferinței, 
pe baza deplinei egalități r. res- 
pectind normeSe ieasoeratice 
convenite ia Hels:rJc_ P.nâ la 
realizarea unui aoemf acest 
sens. România propune ca fie- 
care stat parrimpart să treacă, 
în mod unilateral. La reducerea 
cu cel puțin etnâ Ia ruță a ar
mamentelor contnes!ț»nonâe. efec
tivelor și che’tutel . militare, 
în acest cadru, dfceeația țârii 
noastre a amintit câ România a 
procedat deja la c rec -rere cu 
cinci la sută a ar—tamente.cr 
și efectivelor s*> armate, pre
cum și cu apeuxtmatrr !• la 
sută a cMMMBv affitare.

în actual eie tinpeejurâr. in- 
tematio-al-e. E-u-ooet ii revine 
un rol deosebet de rrpoctam în 
a determ:ra rcaloarea wr »- 
rorduri de ârraxasare. ia priwel 
nnd de drr*m»xre aaciear*. 
România amăderă necesar sa 
se actiiocese. in petmu- rina, 
pentru itx*>ererea fără întinse ■ 
re a arraa atccd fecre V.RSS. 
Fl &UA. asupra aceragem. Ine* 
fu acest an- a radseee ec mariea- 
re ets rari re5e de arimue am
plasate ia Dar-o*— frird nere- 
sar ca toate ssareue mmțtene sâ 
participe ia reelmaree acestitia 
— si pentru efiatntaeea, de pe
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Joc de fmțâ R ce
anresxu--*. a veior U
care pariseipâ m*- multe 

«prxjoerea frocâerexy
: '.zm:tarea aetrriîâțiior m;- 

>tare ale re'or de«ă alianțe.mi- 
«Ttare : devfimtarea haae’er cr:- 
îitare «râ r» r retragere* tra
pelor aTare pe teritoriul aît*»r 
țâr: ; stabdxrea la de con
tact dimre ce> dooă alianțe mi
litare a unui e-u-oar cit mai larg, 
liber de atne nurieane ri alte 
arme de distragere in masă, m 
aceiași timp, țara noastră consi
deră necesar să se creeze, de-a 
lungul frontierelor dintre state, 
zone de lââ—150 km in care să 
fie strict Lm/a:ă amplasarea 
de forțe armate fi armamente.

Rcsnârua propune, totodată, 
ra reuniunea de la Viena sâ a- 
dreserc un apel tuturor statelor 
posesoare de arme nucleare, in 
primul rir.d Statelor Unite și 
UILS.S.. pentru încetarea teste
lor atomice și sâ se pronunțe 
in favoarea organizării unei 
Conferințe internaționale specia
le privind interzicerea experien
țelor nucleare. în același timp, 
țara noastră consideră că se im
pune ca. pinâ la realizarea unui 
acord corespunzător privind In
terzicerea militarizării spațiului 
extraatmosferic, sâ înceteze ori-

ce acțiune vizînd înarmarea în 
Cosmos. Pe aceeași linie se în
scrie propunerea cu privire la 
organizarea unei Conferințe in
ternaționale privind nemilitari- 
zarea spațiului cosmic și folosi
rea acestuia exclusiv în scopuri 
pașnice.

In continuare, s-a arătat că, 
avind în vedere că extinderea 
și diversificarea cooperării eco
nomice, tehnice și științifice re
prezintă o condiție indispensa
bilă progresului economic și so
cial al fiecărei națiuni Româ^ 
nia propune organizarea unei 
conferințe privind dezvoltarea 
colaborării economice și a con
lucrării in producție intre țările 
europene. In același timp, ți- 
nind seama de importanța deo
sebită a științei și tehnicii con
temporane pentru prqgresul so
cietății. țara noastră consideră 
că este necesară organizarea 
unei conferințe in problemele 
cooperării tehnico-științifice.

România propune, de aseme
nea. crearea unui Consiliu eu
ropean permanent pentru coo
perare economică și tehnico-ști
ințifică. In același cadru, por
nind de la efectele nocive ale 
experiențelor nucleare, de la fe- 
r omen ele care au avut Ioc ca 
urmare a unor accidente grave 
in funcționarea centralelor nu
cleare și a unor instalații chi
mice, ce se răsfring asupra tu
turor țărilor continentului. 
România propune organizarea 
unei conferințe speciale care să 
convină măsuri pentru protecția 
mediului înconjurător.

în întreaga sa activitate in
ternațională. România acționea
ză pentru dezvoltarea cooperă
ri. in toate sectoarele — poli- 
tic. economic, științific, cultural, 
umanitar si in alte domenii. In 
acest spirit, considerăm că reu
niunea de la Viena trebuie să-și 

centreze atenția spre exami
narea și convenirea unor măsuri 
concrete menite să ducă la so
luționarea efectivă a unor pro
bleme majore, reale privind asi
gurarea drepturilor omului, în 
: ate componentele și în toată 
r-mnlexitatea lor. la dezvoltarea 
.-'■•-•perârii în domeniul culturii, 
educației și informației. Româ
na propune organizarea unei 
reeniuni de experți care să a- 
axlîzeze cauzele și efectele șo- 
■Bajului și. mai ales, să facă 
prepaaeri de asigurare a locu
rilor de mancă, in special pen
tru tineri. Totodată, țara noas- 
—i p—pur.e organizarea unei 
conferințe europene in domeniul 
invățămintului, ai pregătirii și 
instruirii forței de muncă.

Cons.oerâm că reuniunea de 
Za Viena va trebui sâ dezbată, 
de asemenea. problema persoa
nelor fără locuința și să convi
nă măsuri corespunzătoare — 

as-Jei cum ar fi in interesul 
statelor participante sâ acțione ■ 
re pentru a combate aseme
nea fenomene grave care se 
manifestă in unele țâri, cum 
sint : criminalitatea, alcoolismul, 
folosirea de droguri. îndeosebi 
în rin durii e tineretului. Propu
nem, in acest sens, organizarea 
u.nei conferințe in cadrul căreia 
sâ se dezbată pe larg aceste fe
nomene. cauzele lor și sâ.se 
convină măsuri concrete de în
lăturare a lor. Reuniunea de ia 
Viena ar putea, totodată, să 
convină masuri și recomandări 
vizînd educarea tineretului in 
spiritul respectului față de mun
că. al prieteniei și înțelegerii, 
colaborării și păcii. In general, 
considerăm câ reuniunea ar tre
bui să pună bazele unei colabo
rări fructuoase in această direc
ție.

Pornind de la condițiile grele 
<i situația in care se află mun- 
<ntorii emigranți — s-a arătat, 
de asemenea — considerăm că 
reun.unea trebuie să ia în dis- 

e această problemă, să ana- 
teze cauzele ei și să convină 

măsuri in vederea asigurării 
umn tratament egal de muncă 

retribuție, pentru respectarea 
demnității umane a acestei ca
tegorii de muncitori. S-a subli- 
r at. totodată, imperativul de a 
se înceta orice activități și ori
ce propagandă menite să stimu
leze emigrarea, care este folosi
tă ca mijloc de exploatare și de 
racolare a specialiștilor. Româ
nia consideră că reuniunea de 
la Viena trebuie să adreseze un 
apel tuturor statelor pentru a 
întări cooperarea dintre ele, 
pentru a asigura progresul eco
nomic și social mai rapid al fie
cărei țări, astfel incit să se cre
eze condiții de muncă și de via
ță corespunzătoare, care să în
lăture cauzele emigrărilor.

S-a subliniat că România este 
hotărită să-și aducă întreaga 
contribuție la desfășurarea și 
încheierea cu rezultate pozitive 
a reuniunii de la Viena, la e- 
forturile menite să promoveze 
dezarmarea, încrederea, securi
tatea. pacea și cooperarea în 
Europa și în lume.

să participe mai activ 
la viața economică 
și socială a țării

BAMAKO 8 (Agerpres). — 
Moussa Traore, secretar ge
neral al Uniunii Democrate 
a Poporului Malian. pre
ședintele Republicii Mali, a 
lansat un apel tinerei gene
rații să participe mai activ 
la viața socială și economică 
a țării. Luînd cuvîntul la 
Bamako, în fața membrilor 
Uniunii Naționale a Tinerilor 
din Mali, el a declarat că o- 
biectivul principal al acestei 
organizații constă în anga
jarea tinerei generații la o 
muncă socialmente utilă. Tot
odată, Moussa Traore a re
levat contribuția importantă 
a tineretului malian la creș
terea producției industriale 
și agricole, la dezvoltarea 
culturii și la eradicarea anal
fabetismului — transmite a- 
genția TASS.

Creșteri ale taxelor 
de studii

In colegiile americane
WASHINGTON — Nivelul 

mediu al taxelor de studii a 
crescut cu 6,9 la sută în 
colegiile americane, în anul 
1986 — transmite agenția
T.A.S.S. In prezent, taxele 
percepute unui student în 
colegiile de stat americane 
pentru patru ani de studii au 
ajuns, în medie, la 5 604 
dolari. în colegiile particu
lare aceste taxe sint de 
aproximativ trei ori mai 
mari — precizează agenția.

Sprijin soluționării 
a situației din

DE GUATEMALA 8 
. — După turneul în- 
recent în Honduras,

Costa

PE SCURT

TOKIO. — La Universitatea 
din Nagoya a fost adoptată 
„Charta Păcii". Semnatarii do
cumentului, cadre didactice ale 
instituției japoneze de învăță
mînt superior s-au angajat să nu 
desfășoare în laboratoarele uni
versității nici un fel de cerce
tări cu caracter militar, rela
tează agenția T.A.S.S.. Se sub
liniază că hotărîrea se referă în 
primul rînd la roboți pentru 
programul american Inițiativa 
,de Apărare Strategică („războiul 
stelelor").

OSLO 8 (Agerpres). — O ma
nifestație de protest împotriva 
continuării de către S.U.A. a 
experiențelor nucleare a fost 
organizată în fața ambasadei 
Statelor Unite din Oslo de că
tre organizația antirăzboinică 
„Medicii — pentru interzicerea 
armamentului nuclear". O de
legație a manifestanților a trans
mis ambasadorului american o 
scrisoare în care condamnă cu 
toată hotărîrea explozia subte
rană din Nevada, transmite a- 
genția TASS.

PROTESTE FAȚĂ DE MANEVRELE
ALE N.A.T.O.
narea cooperării țârilor N.A.T.O. 
în desfășurarea operațiunilor 
militare în această regiune". 
Manevrele „Flotex-87“ ale 
N.A.T.O., desfășurate într-o zonă 
de gravă încordare politico-mi- 
litară, au dat naștere la nume
roase proteste din partea țărilor 
din regiune, oare au apreciat 
că aceste activități sînt contra
re intereselor dezamorsării ten
siunii, promovării destinderii șl 
Înțelegerii în zona Caraibilor și, 
în general, în America Latină.

..FLOTEX-87-
8 (Agerpres). 

de Vest și în 
se vor desfă-

WASHINGTON
— în Atlanticul 
Marea Caraibilor _ 
șura în perioada 9—26 februarie 
manevre maritime militare ale 
unor țări membre ale N.A.T.O., 
sub numele de cod „Flotex-87“. 
La aceste manevre vor lua par
te unități navale ale S.U.A., Ma
rii Britanii, Canadei, R.F.G. și 
Olandei, inclusiv aparate ale a- 
viației de coastă a Statelor U- 
nite și unități amfibie. După 
cum s-a precizat, scopul mane
vrelor îl constituie „perfecțio-

ORIENTUL MIJLOCIU
KUWEIT 8 (Agerpres). — Yas

ser Arafat, președintele Comi
tetului Executiv al O.E.P., a ce
rut șefilor de state arabe sâ in
tervină pentru încetarea lupte
lor din zona taberelor de refu- 
giați palestinieni din Liban. De
clarația, dată publicității de ofi
ciul O.E.P. din Kuweit, sublinia
ză că atacurile permanente a- 
supra taberelor de refugîațl 
vor avea repercusiuni serioase 
asupra populației palestiniene, 
libaneze și țărilor arabe, în ge
neral, relevă agenția FANA.

pe calea dialogului 
America Centrală

CIUDAD 
(Agerpres). 
treprins 1____
Nicaragua, Salvador și 
Rica, vicepreședintele Guatema- 
lei, Roberto Carpio Nicolle, a 
declarat că ideea creării unul 
parlament centroamerican este 
în curs de materializare, trans
mite agenția Prensa Latina.

In pofida dificultăților întîl
nite, în fiecare din țările vizi
tate s-a constatat existența do
rinței de a edifica un forum le
gislativ regional, care să ajute 
Ia crearea instrumentelor pen
tru soluționarea pașnică a pro
blemelor grave cu care se con
fruntă America Centrală — a 
arătat vicepreședintele guate
malez.

Președinții țărilor centroame- 
ricane au fost de acord că a- 
ceastă instituție este necesară, 
urmind ca o comisie specială să 
elaboreze proiectul de organi
zare și de activitate a viitorului 
parlament. Documentul în acest

sens va fi aprobat de șefii de stat 
ai țărilor respective și, ulterior, 
de parlamentele naționale.

LIMA 8 (Agerpres). — La 
apropiata reuniune comună a 
miniștrilor de externe din țările 
membre ale Pieței comune, 
„Grupului de la Contadora" și 
statelor din sistemul centroame
rican, C.E.E. va sprijini dialo
gul pentru soluționarea crizei 
din America Centrală, a decla
rat, în cadrul unei conferințe 
de presă, la Lima, Claude 
Cheysson, membru al Comisiei 
Pieței comune, însărcinat cu re
lațiile „Nord-Sud".

„Avem convingerea că numai 
prin dialog între țările centro- 
americane, prin măsuri care să 
creeze o încredere reciprocă și 
nu prin violență, se poate re
zolva situația conflictuală, ale 
cărei rădăcini se află, în unele 
cazuri, în secolul trecut", a sub
liniat Claude Cheysson.

R.S.A.: Vie condamnare a politicii
regimului rasist minoritar

PRETORIA 8 (Agerpres). — 
Cel puțin 30 000 de negri sud- 
africani au fost arestați, întem
nițați sau reținuți fără a se fi 
formulat împotriva lor nici o 
acuzație sau să fi fost deferiți 
justiției, relevă datele prezen
tate de o organizație umanitară 
din R.S.A.

Majoritatea celor deținuți sînt 
cetățeni arestați sub prevede
rile legii stării de asediu, apli
cată în întreaga țară de la 12 
iunie 1986. Dintre aceștia, a- 
proape 10 000 sînt minori, men
ționează sursa citată.

campania de destabilizare dufă 
de regimul de la Pretoria îm
potriva statelor africane „din 
prima linie".

Viitoarea reuniune A.C.P.- 
C.E.E. se va desfășura într-o 
țară din zona Pacificului, în pe
rioada septembrie-octombrie a.c.

Potrivit informațiilor proveni
te din teritoriile arabe ocupate 
de Israel, cîteva persoane au 
fost rănite iar mai multe zeci 
au fost arestate în urma unei 
operațiuni desfășurate de tru
pele israeliene în tabăra de re- 
fugiați palestinieni Balata, de 
lingă Nablus.

Administrația militară israe- 
liană a ordonat din nou închi
derea universității An Najah, ai 
căror profesori au fost acuzați 
că pregătesc manifestații împo
triva ocupației.

(Agerpres)

Comunicat 
al Ministerului Apărării 

din Nicaragua
Agenția A.N.N. Informează că 

Ministerul Apărării din Nica
ragua a dat publicității un co
municat prin care face cunos
cută prezența unor unități na
vale ale S.U.A. în apele terito
riale ale țărilor din America Cen-i 
trală. Documentul menționează 
că două nave americane efec
tuează „operațiuni de spionaj- 
în largul țărmurilor nicaraguane 
la Oceanul Pacific, în timp ce 
distrugătoarele „Yowa“ și „York
town" patrulează în apropierea 
litoralului nicaraguan de la O- 
ceanul Atlantic. Comunicatul a- 
firmă, de asemenea, că în ulti
mele 30 de zile avioane ameri
cane au efectuat zboruri de „ex
plorare radioelectronică", vio- 
lind de 36 de ori spațiul aerian 
al Nicaraguei.

Rezultatele referendumului 
desfășurat în Filipine

La Manila au fost date pu
blicității rezultatele referendu
mului desfășurat în Filipine la 
2 februarie. în legătură cu pro
iectul noii Constituții a țării, 
în comunicatul Comisiei electo
rale se arată că 76,29 la sută 
din participanții la vot au a- 
probat noua Constituție. Se 
menționează că după ce rezul
tatele vor fi prezentate de pre
ședintele comisiei președintelui 
Corazon Aquino, șeful statului 
va proclama ratificarea oficială 
a Constituției.

peruană „OIGA" evidențiază^' 
importantele realizări obținu-* 
te de poporul român în edi
ficarea noii societăți socialis
te, înfățișînd, totodată, iniția
tivele țării noastre pe plan 
internațional.’ România situea
ză pe prim plan lupta pentru 
menținerea păcii mondiale — 
subliniază revista. Președinte
le Nicoiae Ceaușescu a ^evi
dențiat reiația care trebuie să 
existe între marile obiective 
ale construcției naționale și 
asigurarea unui cadru extern 
de liniște și pace indispensa
bil progresului. România acor
dă o importanță deosebită

tre România și U.R.S.S., zia
rul sovietic ,.PRAVDA" a pu
blicat articolul „Gigantul de 
pe Dunăre", in care se rela
tează despre construcția sub- 
stației electrice de la Isaccea, 
realizată în colaborare cu 
U.R.S.S.

Evenimentul este marcat și 
de ziarul „IZV£ȘTIA“. care, 
.după ce relevă că ideile care 
au stat la baza primului tra
tat de prietenie, colaborare și 
asistență mutuală dintre cele 
două țări și experiența rela
țiilor de prietenie româno-so- 
vietice acumulate au fost ex
tinse in noul tratat, încheiat

raporturilor bilaterale de co
laborare și cooperare, înte
meiate pe principiile respec
tării independenței și suvera
nității naționale, egalității în 
drepturi, neamestecului în 
treburile interne și avantaju
lui reciproc. Agenția sublinia
ză, de asemenea, dorința co
mună de a dezvolta și pe vii
tor relațiile dintre cele două 
țări, îndeosebi pe plan eco
nomic, prin lărgirea schimbu
rilor comerciale, a cooperării 
în producție in concordanță cu 
programele de dezvoltare e- 
conomico-socială ale celor 
două țâri.

• AUSTRIA VA PROMOVA 
CV CONSECVENȚĂ O POLITI- 
CA DE DIALOG CU ȚĂRILE 
SOCIALISTE, politică ce cores
punde intereselor tuturor state
lor europene — a declarat intr-o 
alocuțiune radiodifuzată vice
cancelarul și ministrul austriac 
de externe. Alois Mock. El a 
subliniat că problemele euro
pene și politica de bună veci
nătate vor sta în centrul poli
ticii externe austriece.

DAR ES SALAAM 8 (Ager- 
preș). — Aplicarea de sancțiuni 
obligatorii și cuprinzătoare îm
potriva Republicii Sud-Africane 
constituie unica armă în mă
sură să determine regimul mi
noritar rasist de la Pretoria să 
renunțe la politica sa de apart
heid, s-a reafirmat la Adu
narea comună a țărilor în curs 
de dezvoltare din Africa, zona 
Caraibilor și Pacific asociate 
Pieței comune (A.C.P.) și din 
C.E.E., desfășurată în localita
tea tanzaniană Arusha.

Copreședintele Adunării din 
partea C.E.E.. Giovanni Barsani, 
a declarat, în cadrul unei con
ferințe de presă desfășurate la 
încheierea lucrărilor, că Piața 
comună are în vedere aplicarea 
de sancțiuni împotriva regimu
lui rasist sud-african. relatează 
cotidianul „Daily News" din Dar 
Es Salaam.

Adunarea comună A.C.P.- 
C E.E. a dezbătut și adoptat o 
serie de moțiuni și rezoluții, în
tre care o moțiune împotriva 
politicii de apartheid din R.S.A. 
care condamnă, de asemenea,

GABORONE 8 (Agerpres). — 
Amenințările autorităților de la 
Pretoria că Republica Sud-Afri- 
cană va ataca Gaborone, capi
tala Botswanei, nu vor determi
na Congresul Național African 
(C.N.A.), țările „din prima li
nie" și comunitatea internațio
nală să renunțe la exercitarea 
de presiuni asupra regimului 
minoritar rasist pentru a pune 
capăt apartheidului, a declarat 
Alfred Nzo, secretar general al 
C.N.A.

• CONGRESUL EXTRAOR
DINAR AL „ALIANȚEI POPU
LARE" (A.P.) DIN SPANIA, 
principala formațiune politică 
de opoziție cu orientare de 
dreapta, l-a desemnat pe Anto
nio Hernandez Mancha lider al 
partidului, informează agenția 
E.F.E.. Acesta îl înlocuiește pe 
Manuel Fraga Iribane care, în 
decembrie 1986, a demisionat 
din funcție ca urmare a unor 
înfrîngeri electorale succesive 
ale partidului — ultima la ale
gerile generale de la 22 iunie.

Cuplarea navei cosmice „Soiuz-TM-2

cu complexul orbital
MOSCOVA 8 (Agerpres). — 

Duminică la ora 2,28 minute — 
ora Moscovei — a fost reali
zată cuplarea navei cosmice 
„Soiuz-TM-2“, cu complexul 
orbital „Mir“-„Progres-27“, a- 
nunță agenția T.A.S.S.

După verificarea ermeticității 
sistemului de cuplare, cosmo
nauții Iuri Romanenko și 
Aleksandr Laveikin au pătruns 
in interiorul stației orbitale 
„Mir", aflată pe o orbită cir- 
cumterestră de la 20 februarie 
1986.

Echipajul primei expediții 
cosmice la bordul stației mul
tifuncționale „Mir" a fost corn-

• DIRECTORUL GENERAL 
al Organizației Națiunilor Unite 
pentru Educație, Știință și Cul
tură (UNESCO), Mahtar M’Bow, 
a lansat statelor africane apelul 
de a contribui la crearea de a- 
sociații de specialiști în diferite 
domenii ale cunoașterii. El a 
făcut această chemare cu pri
lejul unei reuniuni a reprezen
tanților a peste 100 de organi
zații neguvernamentale africane, 
subliniind că aceste organizații 
pot să aibă un rol sporit în dez
voltarea cooperării în domeniile 
științific, cultural și al educa
ției între statele lumii, infor
mează Algeria Presse Service.

• LA GRANIȚA DINTRE 
INDIA ȘI PAKISTAN a 
început retragerea reciprocă 
a unităților forțelor armate 
ale celor două țări, în secto
rul din apropierea orașului 
Jammu — relatează agenția 
T.A.S.S., citind un anunț 
oficial publicat la Delhi. Se 
precizează că acțiunea are 
loc in conformitate cu acor
dul realizat în cadrul con
vorbirilor indo-pakistaneze, 
care au loc in aceste zile, 
privitoare la slăbirea încordă
rii și normalizarea situației 
în regiunile de frontieră. în 
termen de 15 zile, trupele 
dislocate anterior vor trebui 
să revină în garnizoanele în 
care se aflau inițial.

operare pe baza principiilor 
respectului mutual al suverani
tății și integrității teritoriale, 
neagresiunii. neamestecului în 
treburile interne, egalității, a- 
vantajului reciproc și coexisten
tei pașnice.

____ GENERALE 
AVUT LOC IN 

ianuarie au conso- 
Partidului Liberal, 
afirmă publicația 
aceasta ar putea

• R.P. CHINEZA ȘI BELIZE 
au hotărît să stabilească re
lații diplomatice la nivel de 
ambasadă, anunță agenția China 
Nouă.

Comunicatul în acest 
precizează că guvernele 
două țări au hotărît să dezvolte 

' raporturi prietenești și de co-

• ALEGERILE 
CARE AU 
R.F.G. la 25 
lidat poziția 
După cum 
„L’Express", 
însemna încă un portofoliu mi
nisterial pentru acest partid, în 
noua coaliție guvernamentală, 
pe lingă cel al afacerilor exter
ne, economiei și justiției.

Prima certitudine pînă în pre
zent, subliniază „L’Express", 
este aceea că politica de des
chidere spre Est, promovată de 
ministrul de externe Hans- 
Dietrich Genscher, va fî conti
nuată.

Participanții au convenit unifi
carea programelor destinate de
pășirii problemelor existente în 
acest domeniu, căzînd, totodată, 
de acord în ce privește meca
nismele menite să contribuie la 
sporirea numărului și perfec
ționarea cadrelor de specialita
te, asigurarea unei asistențe me
dicale corespunzătoare pentru 
mame și copii în statele mem
bre ale Pactului Andin — Bo
livia, Columbia, Ecuador. Peru 
și Venezuela.

„Mir"-„Progres-27" 
pus din cosmonauții sovietici 
Leonid Kizim și Vladimir So
loviov, care au probat noile e- 
lemente de construcție și ale 
aparaturii științifice ale la
boratorului spațial din noua 
generație. Se preconizează ca 
stația „Mir" să funcționeze ca 
un complex pilotat orbital, cu 
module separate, pentru cerce
tări cu caracter științific ~s 
pentru economia națională 
vietică. La bordul acestui 
borator, Iuri Romanenko 
Aleksandr Laveikin au 
realizat un amplu program 
cercetări și experimente astro- 
fizice, geofizice, ‘ 
tehnice, medicale și biologice.

Potrivit datelor ' ’ 
sistemele de bord _ 
xului pilotat „Mir-Soiuz-TM-2- 
Progres-27“, funcționează nor
mal. Starea sănătății cosmonau- 
ților este bună, precizează 
T.A.S.S.
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go
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și 
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tehnologice,

telemetrice, 
ale comple-

In Italia proliferează Mafia.

sens 
celor

• LA QUITO S-AU ÎNCHE
IAT LUCRĂRILE primei reuni
uni andine asupra ocrotirii să
nătății mamei și copilului — in
formează agenția Prensa Latina.

Deficit comercial record 
al S.U.A. în 1986

In 1986, Statele Unite au în
registrat un deficit comercial 
record. Potrivit datelor furni
zate de cotidianul „Le Figaro", 
aoest an a fost cel mai sumbru 
pentru S.U.A. în ce privește 
schimburile sale comerciale cu 
exteriorul. Deficitul său, pe cele 
douăsprezece luni luate în con
siderare, s-a cifrat la 169,8 mi
liarde de dolari, după ce cu un 
an în urmă, el fusese de 148,5 
miliarde. ’

Intr-un articol publicat de 
ziarul italian „II Corriere della 
Sera** este relevat faptul că in 
Italia proliferează Mafia și alte 
organizații de același tip, cum 
sînt Camorra și N’Drangheta, 
ca și actele de terorism. In ar
ticol este subliniat faptul că, deși 
in țară — și, in special, in Sici
lia — au loc numeroase de
monstrații și alte acțiuni anti- 
mafiote, „organizația crimei" 
continuă să-și desfășoare acțiu
nile, și aceasta în condițiile în 
care un mare număr de repre
zentanți ai ei se află îndărătul 
gratiilor. Ziarul italian exprimă 
opinia că prezența în închisoare 
a acestor mafioți constituie in 
fapt un alibi al adevăraților li
deri ai Mafiei, care continuă să 
opereze, neîmpiedicați in acțiu
nile lor ca urmare a legăturilor 
pe care le au în anumite cercuri 
politice.
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